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A na vlastní uši slyšel poslední slova Mis-
tra, mezi nimiž byla tato: „Ženo, hle, tvůj 
syn!“ a pak, obrácen k němu: „Hle, tvá 
matka!“ (vv. 26–27)

Mariino mateřství skrze tajemství kří-
že učinilo nepředstavitelný skok: Ježíšo-
va Matka se stala novou Evou, protože 
Syn ji spojil se svou vykupitelskou smr-
tí, zdrojem nového a věčného života pro 
každého člověka, který přichází na tento 

Pokračování na str. 6

Svatost úředníků kurie má být oporou Svatého stolce
Homilie papeže Lva XIV. při mši svaté pro úředníky Římské kurie u příležitosti jubilea 

Svatého stolce 9. června 2025, bazilika sv. Petra

Drazí bratři a sestry, dnes máme 
tu radost a milost slavit jubi- 
leum Svatého stolce v liturgic-

kou památku Marie, Matky církve. Tato 
šťastná shoda okolností je zdrojem světla 
a vnitřní inspirace v Duchu Svatém, který 
se včera, o Letnicích, hojně vylil na Bo-
ží lid. A v této duchovní atmosféře dnes 
prožíváme výjimečný den, nejprve rozjí-
máním, které jsme vyslechli, a nyní zde, 
u stolu Slova a Eucharistie.

Boží slovo v této slavnosti nám pomá-
há pochopit tajemství církve a v ní i Svaté-
ho stolce ve světle dvou biblických ikon, 
které Duch napsal na stránkách Skutků 
apoštolů (1,12–14) a v Janově evangeliu 
(19,25–34).

Začněme tím zásadním, kterým je 
vyprávění o Ježíšově smrti. Jan, jediný 
z Dvanácti přítomný na Kalvárii, viděl 
a dosvědčil, že pod křížem spolu s ostat-
ními ženami stála Ježíšova matka (v. 25). 

Máme před sebou týden, kte-
rý ohraničují dvě velké slav-
nosti: dnes sv. Petra a Pavla 

a v sobotu sv. Cyrila a Metoděje. Máme 
tak před očima hned čtyři osobnosti, kte-
ré se výrazně zapsaly do historie katolické 
církve a především do dějin spásy. Zatím-
co první dva se zasloužili o rozvoj prvot-
ní církve po Ježíšově smrti, bratři Cyril 
a Metoděj šířili evangelium o 800 let poz-
ději. Božím řízením byli bratři povoláni 
na naše území a hlásali Boží slovo nejen 
ústy – Cyrilovi vděčíme za písmo (hlaho-
lice) a literární jazyk (staroslověnština), 
což umožnilo přeložit Písmo svaté do ja-
zyka srozumitelného obyvatelům Velké 
Moravy. Bratři dokonce dosáhli u pape-
že ojedinělého privilegia a staroslověnšti-
na se stala v té době čtvrtým oficiálním 
liturgickým jazykem vedle latiny, řečtiny 
a hebrejštiny. Jaký to poklad! Právem zpí-
váme v mešní písni: „Dědictví otců zacho-
vej nám, Pane.“

Nejde však jen o dědictví písemné či 
liturgické, nýbrž největším zděděným po-
kladem je katolická víra jako taková. A ta-
dy nám už možná začínají znít v uších 
verše: „Slyšte Slovo, od Boha přišlo, Slo-
vo, jež krmí lidské duše…“ (Sv. Cyril, Pro-
glas, 24–25) A kdo zná aspoň trochu Bib-
li, vybaví si i slova první kapitoly Janova 
evangelia… Na počátku všeho je Trojje-
diný Bůh – to je poselství, které nám pře-
dali i svatí bratři ze Soluně. A my si mů-
žeme položit následující důležité otázky: 

Co pro nás znamenají slova, jimiž k našim 
předkům promlouval Bůh prostřednictvím 
svatých věrozvěstů? Jsou světlem pro na-
še nohy, aby šly bezpečně cestou spásy? 
(str. 7–8) Pociťujeme z nich božskou sí-
lu, která působí zázraky, osvěcuje duchov-
ní temnotu lidstva, proměňuje lidské duše 
a obrací je k Pánu? Jaká máme očekávání, 
když otevíráme svá srdce a nasloucháme 
Božímu slovu? Jsme připraveni přijmout 
v pokoře opravdu vše, co nám Bůh chce 
sdělit, i kdyby bylo pro nás velmi obtíž-
né to snést? Anebo jsme spíše připrave-
ni egoisticky přijmout jen to, co se nám 
hodí, a ostatní vypudit pryč ze své mysli? 
Po dvou tisíci letech křesťanství bychom 
už mohli vědět, že „výběrové“ přijetí Bo-
žího slova není cestou vedoucí ke spáse…

O tom svědčí životy svatých, ať už jde 
o jejich osobní život, anebo osudy těch, 
k nimž promlouvali a hlásali jim Boží slo-
vo. I když je spása Božím darem a milostí, 
nezbavuje to člověka zodpovědnosti a ná-
mahy k dosažení cíle. Jakkoliv je přijetí Bo-
ží nabídky spásy a cesty k ní ryze indivi-
duální, přece jen obecně platí, že ten, kdo 
poznal a přijal Trojjediného Boha za své-
ho Pána, je vystaven povinnosti vědomé-
ho úsilí o dosažení nebeského království: 
„Podstupujeme námahu, abychom dosáh-
li království nebeské,“ bývá nápis na lát-

ce při zobrazování sv. Atanáše z Athosu 
(str. 4–5). – Nepleťme si ho se světcem 
téhož jména, obhájcem pravosti katolické 
víry ze 4. století, o němž jsme četli v minu-
lém čísle Světla… Vynaložit námahu pro 
spásu duše své i druhých lidí, to nelze chá-
pat jako přítěž či daň za to, že jsme uvěři-
li. Poklad víry totiž obohacuje a naplňu-
je náš život takovou měrou, že jeho přijetí 
a užívání by v nás mělo spíše vzbuzovat 
láskyplnou touhu aktivně jej chránit před 
ztrátami a poškozením. Zároveň nás jeho 
lesk přivádí přirozeně ke snaze získat pro 
sebe i pro druhé z něho to nejlepší – ne-
beské království. Proto je dar víry nejen 
velkou posilou a radostí pro život zde na 
zemi, ale je také nemalou zodpovědností, 
kterou rádi přijímáme z vděčnosti za dob-
rodiní od Boha obdržené.

Na počátku prázdnin stále ještě mys-
líme na kněze, ať už nově vysvěcené, ne-
bo na ty, kteří jsou po desítiletí věrnými 
svědky přijaté víry a oddanosti ve službě 
Pánu, ale také na ty, kteří klopýtají ane-
bo upadli na cestě svého kněžství. I skrze 
smírnou modlitbu za ně (str. 6) jim mů-
žeme vyprošovat to, k čemu vybídl papež 
Lev XIV. kněze římské diecéze: aby se ne-
chali přitahovat voláním Pána Ježíše a aby 
znovu pocítili a prožili lásku první hodi-
ny – tak budou věrnými svědky obnovují-
cí síly evangelia (str. 8). Vzpomeňme tedy 
v modlitbě i na ně, když budeme děkovat 
za svůj dar katolické víry…

Daniel Dehner

Editorial
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U Genezaretského jezera do-
šlo k významné schůzce Pána 
s družinou apoštolů. Přicházíš 

ve chvíli, kdy tito rybáři podruhé vytáh-
li z vody zázračný úlovek a posnídali na 
břehu se svým Mistrem, který se tu před-
stavuje nejen jako host, ale i jako hosti-
tel. Nic tak Pána netěší, jako když sám 
může nasytit své děti.

Ale to podstatné přijde až po této sní-
dani. Pán přišel především proto, aby si 
promluvil s Petrem. Týká se to jeho nastá-
vajícího povolání být rybářem lidí a skálou. 
Nejdůležitější kvalifikací k pastýřskému 
úřadu je opravdová láska k Ježíši Kristu. 
To je důvod, proč Ježíš očekává od Petra 
lásku, která je větší než láska všech ostat-
ních. Postavení nejvyššího pastýře vyža-
duje nejvyšší stupeň lásky. Najde ji u ry-
báře Šimona?

Všimni si však také, jaké pokoře se 
Petr naučil a  s  jakou skromností nyní 
odpovídá na Ježíšovy opakované otázky 
(Jan 21,15–23). Není to prostota a důvě-
ra dítěte? Ještě před nedávnem chtěl Pá-
na přesvědčit, že podceňuje jeho mužnou 
sílu: „Já, a zapřít? Kdyby všichni zapře-
li, já nikdy! Půjdu s tebou třeba na smrt!“ 
Ale po trpké zkušenosti, jakou udělal se 
svou sebejistotou, nemá už odvahu dů-
věřovat sám sobě a spoléhat se na sebe.

Pane, ty víš všechno!
I když Petra opakované Ježíšovy otáz-

ky zarmucují, dovolává se jen svého Mis-
tra a netroufá si už o sobě smýšlet jinak, 
než jak o něm smýšlí vševědoucí Pán. Je-
ho pokora je nyní zakotvena v bezmezné 
důvěře, jakou je bezpečná a bezvýhradná 
odevzdanost dítěte. Hle, jak Pán dokázal 
zužitkovat jeho těžké a bolestné provině-
ní! Petr jej opravdu nyní miluje velkou 
a opravdovou láskou, už také proto, pro-
tože mu bylo mnoho odpuštěno (1).

Nevěř svým emocím, které sílí tím ví-
ce, čím více lichotí sebelásce. Osvoj si toto 
Petrovo chování, které se zrodilo z jeho 
trpké velkopáteční zkušenosti a z hlubo-
kého prožitku Ježíšovy dobrotivé slitov-
nosti. Rozmlouvej vždy s Pánem v pros-
té důvěře jako s tím, který mnohem lépe 
než ty zná jak tvoji dobrou vůli, tak i tvé 
slabosti, nestálost a hříšné sklony. Roz-
mlouvej s ním s pokorným vědomím, že 
cokoliv je v tobě opravdu dobrého, je to 
vždy dar jeho milosti, bez které nejsi scho-
pen s jeho dary spolupracovat.

Nyní tedy ten, který předpověděl Šimo-
novi, že zklame již v první zkoušce, mů-
že mu svěřit svůj největší poklad, svou 
Církev. Ale připomeň si, že dříve, než 
vystavil Petra těžké zkoušce, sám Pán za 
něho vroucně prosil Otce, aby jeho víra 
nezanikla (2).

Budoucí hlava Církve se již brzy osvědčí 
jako skála, která prošla opravdovou promě-
nou. Na dvoře velekněze se před několika 
týdny roztřásl strachem, když ho oslovila 
děvečka. Nyní se nezalekne ani před nej-
vyšším veleknězem a bude od něho od-
cházet s radostí, že směl pro Pánovo jméno 
vytrpět příkoří (3). A k čemu nás tato Ská-
la na základě své vlastní zkušenosti vybí-
zí? Abychom se stali poslušnými dětmi (4), 
abychom se dávali krmit božským mlékem 
jako právě narozené děti (5). Dobře si zapa-
matuj, v čem poznal a zakusil skutečnou 
zralost a dospělost ten, který obdržel nej-
vyšší úkol, aby pásl ovce i beránky.

Až Petr – Skála splní svůj úkol a upev-
ní své bratry (6), bude moci následovat Pá-
na až do krajnosti. Svého Boha, kterého 
nejdříve oslaví svědectvím svého slova 
a svého života, nejvíce a na výsost osla-
ví svou smrtí. Nauč se dívat i na smrt ja-
ko na nejvzácnější dar, v němž se láskou 
všechen zmar obrací ve svůj opak a stá-
vá se Boží slávou.

Poseď spolu s Ježíšem a jeho družinou 
u ohně, který dohořívá. Jak nenápadná je 
ona skupina rybářů, která posnídala ně-
kolik pečených ryb, jak skromné a neoká-
zalé jsou to počátky díla, které zde bylo 
založeno! Čekal bys slavnostnější a vzne-
šenější formu i prostředí? To nejslavnost-
nější a nejvznešenější je skryto uvnitř, 
v pohledu z očí do očí, v upřímnosti srd-
ce a v jistotě, že Ježíš ví všechno. Kariéra 
v Božích očích má jiný začátek, jiný prů-
běh i jiný konec, než na jaký jsme zvyklí. 
Kariérou v Božích službách je následová-
ní Beránka, který byl nejdříve zabit, aby 
mu pak miliony a stamiliony vzdávaly čest, 
slávu a chválu, protože mu patří všechna 
moc, bohatství, moudrost a síla (7). 

Liturgická čtení
1. čtení – Sk 12,1–11
Král Herodes začal zle zakročovat proti 
některým členům církevní obce. Jano-
va bratra Jakuba dal popravit mečem. 
Když viděl, že se to židům líbí, dal za-
tknout také Petra. Byly právě Velikonoce. 
Zmocnil se ho tedy, dal ho zavřít do ža-
láře a hlídat od čtyřnásobné stráže vždyc-
ky po čtyřech vojácích. Měl v úmyslu, 
že ho po Velikonocích dá popravit. Tak 
byl Petr hlídán ve vězení; církevní obec 
se však naléhavě za něho modlila k Bo-
hu. V noci před tím dnem, kdy ho chtěl 
Herodes popravit, spal Petr mezi dvě-
ma vojáky a byl spoután dvěma řetězy. 
I přede dveřmi stála stráž.
Najednou se objevil anděl Páně a v kob
ce zazářilo světlo. Strčil Petra do boku, 
vzbudil ho a řekl: „Rychle vstaň!“ Tu mu 
spadly řetězy z rukou. Pak mu anděl řekl: 
„Opásej se a obuj si opánky!“ Udělal to.
Dále mu nařídil: „Přehoď si plášť a pojď 
za mnou!“ Šel tedy za ním ven, ale ne-
věděl, že je skutečnost, co se dělo skr-
ze anděla. Myslel, že má vidění. Přešli 
pak první i druhou stráž a došli k že-
lezné bráně, která vede do města. Ta se 
jim sama od sebe otevřela. Vyšli tedy 
ven a šli dál jednou ulicí. A hned nato 
anděl zmizel. 
Vtom přišel Petr k sobě a řekl: „Ted’ vím 
jistě, že Pán poslal svého anděla a vy
trhl mě z Herodových rukou a ze vše-
ho, na co čeká židovský lid.“ 
 
2. čtení – 2 Tim 4,6–8.17–18
Milovaný! Já už mám prolít v oběť svou 
krev, chvíle, kdy mám odejít, je tady. 
Dobrý boj jsem bojoval, svůj běh jsem 

I s tebou tento Beránek rád posnídá, 
třeba po marné námaze. To nejvzácnější 
na tomto setkání bude, když mu po prav-
dě odpovíš na jeho věčnou otázku: Milu-
ješ mne? Ačkoliv ví všechno, toužebně če-
ká, aby to uslyšel přímo z tvých úst.

Bratr Amadeus

Poznámky:

(1) Srov. Lk 7,47; (2) srov. Lk 22,32;  
(3) srov. Sk 5,41; (4) srov. 1 Petr 1,14;  
(5) srov. 1 Petr 2,2; (6) srov. Lk 22,32;
(7) srov. Zj 5,11n.

Skála lásky
Zamyšlení nad liturgickými texty 

dnešní neděle

Pane, ty víš všechno.

Slavnost svatých apoštolů Petra a Pavla

Dokončení na str. 13
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Narodil se někdy kolem ro-
ku 930 v Trapezuntu, což je 
dnešní turecký Trabzon. Ro-

diče nepoznal, otec se jeho narození ne-
dočkal, matka zemřela krátce poté, co 
přišel na svět. Ještě ho ale stačila nechat 
pokřtít jménem Abrahám.

Novorozence se ujala matčina přítel-
kyně, jež byla řeholní sestrou a ve městě 
mělo její jméno zvuk. Než sama v Abra-
hámových sedmi letech odešla na věčnost, 
stihla mu vštípit základy víry a učinit mu 
přitažlivým život za zdmi kláštera, takže 
již jako malý praktikoval některé mnišské 
způsoby, například askezi.

Abraháma poté vychovávala jeho 
o mnoho let starší sestřenice žijící v Kon-
stantinopoli. V hlavním městě Byzant-
ské říše též studoval u věhlasného učite-
le Athanasia (Atanáše).

Abrahám prokazoval pro studium mi-
mořádné nadání, své vrstevníky předčil ví-
ceméně okamžitě, po pár letech převýšil 
i samotného Athanasia, jenž tuto skuteč-
nost neunesl a veden závistí ztěžoval své-
mu nejlepšímu studentovi život, kde jen 
mohl. Když už to bylo k nesnesení, Abra-
hám ze školy odešel a svou budoucnost 
odevzdal Prozřetelnosti Boží.

Neuběhlo ani pár týdnů, když do Kon-
stantinopole dorazil sv. Michael Maleinos, 
nesmírně vážený opat kláštera Kyminas 
v Bithýnii. Abrahámovi se s ním podaři-
lo setkat a zapříst s ním několik duchov-
ních rozprav. Při jedné z nich se mu svě-
řil, že by rád strávil zbytek svého života 
jako mnich. Michaela jeho vyznání po-
těšilo, od prvních chvil v něm uhádl vel-
kou osobnost a nadevše zbožného muže 
a vytušil, že se stane ozdobou jím vede-
ného kláštera.

Nemýlil se. Osazenstvo kláštera Ky-
minas, které Michael Maleinos vedl, ne-
mělo žádný slabý článek, všechno to byli 
přímo ukázkově zbožní mniši, nicmé-
ně Abrahám, teď již vlastně Atanáš, je 
ve všech směrech převyšoval. Ukládal si 
dlouhé posty, celé hodiny trávil na kole-

Svatý Atanáš z Athosu
Řecky „Ἀθανάσιος ὁ Ἀθωνίτης“. Mnich svatého života. Zakladatel 

tzv. Velké lávry, prvního monastýru na hoře Athos, dnes tak známého komple-
xu několika klášterů.

tehdy zahořel k Atanášovi, resp. Abra-
hámovi obdivem. Sám o mnišském živo-
tě hodně přemýšlel a v klášteře stavěném 
Atanášem z jeho prostředků se chtěl poz-
ději usadit, až bude unaven vládou. Ča-
sem povolil Atanášovi stavět na Athosu 
další kláštery, jež by mohli obývat nově 
přicházející mniši. Císař měl k této pří-
zni ještě jeden důvod – Atanáš se jím v ro-
ce 960 nechal přesvědčit, aby ho dopro-
vázel na válečném tažení na Krétu proti 
mohamedánským Saracénům coby du-
chovní vůdce. Fokas zvítězil a svůj vděk 
uměl prokázat vlastně hned po návratu 
do Konstantinopole, ještě než se stal císa-
řem. Pak svou štědrost ještě vystupňoval.

Nový monastýr, jenž později dostal 
název Megistis Lavras (Velká lávra), se 
stal prakticky ihned vyhledávaným cílem 
mužů toužících po zasvěceném životě. 
Dveře si zde podávali Řekové i příslušní-
ci jiných národností, chudí i bohatí, laič-
tí věřící i mniši a opati z jiných klášterů, 
které přilákal Atanášův věhlas a prahli 
pod jeho vedením jít cestou dokonalosti. 
Atanáš dal komunitě regule, v nichž je-
jím členům mj. přikázal založit život na 
modlitbě a práci na poli. Podařilo se mu 
pro Velkou lávru získat primát mezi vše-
mi ostatními kláštery a roční dávku z cí-
sařské pokladny ve výši 224 zlatých, k to-
mu navíc také pravidelný přísun obilí pro 
obživu mnišské komunity.

Přitom moc nechybělo a Atanáš by 
odtud odešel dříve, než začal s budová-
ním klášterního komplexu. Pokoušením 

Libor Rösner

nou, odpíral si spánek, poslouchal na slo-
vo svého představeného, ve volných chví-
lích přepisoval svaté knihy. Dostal se na 
takovou duchovní úroveň, že mu opat Mi-
chael dovolil žít jako poustevníku mimo 
zdi kláštera.

Samoty si ovšem Atanáš moc neužil. 
Musel čelit návalu zájmu věřících, kte-
ré vbrzku přilákala stále rostoucí pověst 
moudrého a zbožného poustevníka. Ve 
snaze uniknout jejich zájmu a světské slá-
vě vystřídal více lokalit, ale zástupy ho po-
každé našly. V roce 958 se tedy usadil na 
hoře Athos. Aby setřásl své „pronásledo-
vatele“ ze stopy, změnil si jméno na Bar-
nabáš, leč ani tento útěk neměl dlouhé-
ho trvání, což si „zavinil“ svou zbožností 
a moudrostí. S prosbou o  radu za ním 
přicházeli nejen ostatní poustevníci, ale 
i prostý lid z širokého okolí. Roku 963 
pak kolem něj na hoře Athos samovolně 
vznikla mnišská komunita.

To už Atanáš stavěl na místě zvaném 
Melany dva roky klášter a poté i kostel 
sv. Jana Křtitele a hlavní klášterní kos-
tel zasvěcený Zvěstování Nejsvětější Bo-
horodičce. Peníze na stavbu mu věnoval 
císař Nikeforos II. Fokas, synovec Mi
chaela Maleina, se kterým se Atanáš se-
známil při jednom z oněch někdejších roz-
hovorů v Konstantinopoli. To byl Fokas 
ještě vrchním velitelem císařské armády, 
na trůn usedl později – roku 963. Ale již 

Svatý Atanáš z Athosu

Cypřiš svatého Atanáše Athoského – 
pohled od vchodu do hlavního kostela 
kláštera Velká lávra. Předpokládá se,  

že je starý přes 1000 let.
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Kostel Božího milosrdenství a sv. sestry Faustyny
ve Slavkovicích u Nového Města na Moravě 

je novým oficiálním poutním místem brněnské diecéze 

Stovky věřících se v neděli 25. květ-
na sešly ve Slavkovicích u Nového Města 
na Moravě. Slavnost ustanovení tamní-
ho kostela církevně potvrzeným poutním 
místem zakončila třídenní kongres o Bo-
žím milosrdenství, kterého se zúčastnil 
kromě brněnského biskupa Pavla Kon-
zbula i kardinál Dominik Duka, Max 
Kašparů nebo Kateřina Lachmanová.

Do kostela ve Slavkovicích u Nového 
Města na Moravě už řadu let proudí tisí-
ce poutníků díky tradici, kterou tu věřící 
založili v roce 2003. Její význam teď po-
tvrdilo i brněnské biskupství. „Poutě do 
Slavkovic dokázaly za dvě dekády vyrůst 
na celorepublikový rozměr. Pravidelně 
sem pěšky míří věřící z Hodonína, Ful-
neku, Českých Budějovic, Mladé Bolesla-
vi i Prahy. Trasy, které zdolávají, mají ko-
lem 200 kilometrů a věřím, že každý krok 
cesty je promodlený. Mám upřímnou ra-
dost z toho, že malý kostelík ve Slavko-
vicích dokázal – i díky bratrům palloti-
nům – vytvořit tak silný duchovní prostor 
pro setkání s milosrdným Kristem,“ vy-
světluje brněnský biskup Pavel Konzbul.

Jak poutní tradice začala?

Původně komorní kostelík měl sloužit 
obyvatelům malé obce na Vysočině. Slav-
kovice u Nového Města na Moravě ne-
mají ani 500 obyvatel, a tak tu duchovní 
prostor chyběl, a proto místní začali v ro-
ce 2002 s výstavbou kostela Božího milo-
srdenství a sv. sestry Faustyny Kowalské. 
Už tehdy se začala pomalu budovat také 
poutní tradice. Na místo původně míři-
li jen věřící z okolních vesnic, duchovní 
přesah ale začal postupně přitahovat i li-
di odjinud, až do Slavkovic v roce 2009 
přivedl i bratry pallotiny. Nabídku pře-

sunout působení pallotinů ze Staré Bole-
slavi do Slavkovic dostali řeholníci i pro-
to, že v té době zcela spontánně začali 
vydávat časopis o Božím milosrdenství. 
Ten letos slaví přesně 20 let. „Hned na 

začátku jsme zavedli zpovědní víkendy, 
abychom lidem opravdu dokázali na-
bídnout – zprostředkovat – Boží milo-
srdenství. Dále následovaly pastorační 
a další modlitební aktivity a  rozrůstá-
ní poutí. Každý z nás má ve svém živo-
tě příběh, kdy něco pokazil či nezvládl. 
Bůh do těchto momentů nabízí svoje mi-
losrdenství, které je určeno pro každého 
člověka. Myslím, že právě toto lidi nej-
více přitahuje k tomu, aby na toto místo 
přišli a Boží milosrdenství hledali,“ do-
plňuje slavkovický pallotinský kněz Woj-
ciech Zubkowicz.

Poutě do Slavkovic by se letos měly 
rozrůst o novou trasu – ze Sirákova ne-
daleko Žďáru nad Sázavou. Ta by měla 
být primárně zaměřena na seniory a dě-
ti, pro které je celotýdenní putování pří-
liš náročné. Hlavní setkání poutníků ze 
všech koutů republiky je letos v plánu na 
25. a 26. července. Podrobnější informa-
ce k jednotlivým akcím je možné najít na 
webových stránkách www.slavkovice.cz.

Zdroj: www.cirkev.cz  
(Redakčně upraveno)

ďáblovým se mu toto místo znelíbilo, 
chtěl odtud pryč, ale při jedné modlitbě 
se rozhodl zapřít se, vydržet zde rok a bě-
hem něj poznávat Boží vůli, kudy se ma-
jí jeho kroky ubírat poté. Celý rok nedo-
stával žádnou odpověď, až poslední den 
modlitby na něj najednou zazářilo podi-
vuhodné světlo, jež ho naplnilo nadzem-
skou radostí. Atanáš poznal, že má zůstat, 
a zároveň si toto místo v jednu jedinou 
chvíli zamiloval.

Opat Atanáš byl znám svými zázraky, 
ale i jako muž, kterému se zjevuje Panna 
Maria, připisoval se mu rovněž dar nazí-
rání do budoucnosti – měl dokonce před-
povědět datum a způsob své smrti.

Atanáš se však netěšil jen přílivu ža-
datelů lačných klášterního života, ale ta-
ké kritice a nevraživosti ostatních pous-
tevníků žijících na hoře Athos. Ti s dříve 
nebývalým čilým ruchem, jenž se zde ny-
ní rozproudil, nenávratně ztratili dlouho 
hledaný klid a nechtěli si Atanášem ne-
chat do svého poustevnictví zavádět re-
gule závazné pro společenství mnichů. 
Dokonce musel utéct, aby si zachránil ži-
vot… Jednou, bylo to roku 969, po smr-
ti svého příznivce Nikefora II. Fokase, 
prchl na Kypr, odkud se vrátil v okamži-
ku, kdy nový císař Jan I. Tzimiskes obno-
vil svůj patronát nad Velkou lávrou. Prá-
vě v té době, přesněji v roce 972, udělil 
císař Velké lávře výše zmiňovaný primát.

Stavba kláštera i kostelů postupovala 
zdárně kupředu, ovšem Atanáš se jejího 
završení nedožil. Dne 5. července roku 
1000 vylezl se šesti dalšími mnichy na věž 
kostela, aby si shora prohlédl, jak práce 
pokračují. Náhle se však utrhl kus kopu-
le nad jejich hlavami, zavalil je a prorazil 
podlahu věže, na níž stáli. Zřítili se do-
lů, kde skončili zasypáni vším možným. 
Zpod trosek bylo slyšet Atanášovo volá-
ní: „Sláva tobě, Bože! Pane Ježíši Kriste, po-
moz mi!“ Po urychleném odklizení trosek 
už ale nejevil známky života.

Svatý Atanáš z Athosu bývá vzýván 
v beznadějných situacích, lidé se na něj 
obracejí i s prosbou o brzkou smrt svých 
trpících blízkých, aby se jim jejich souže-
ní ukrátilo. Zobrazuje se v černé mnišské 
kutně, s velkou lysinou na čele a šedým 
kadeřavým vousem, v pravé ruce drží kříž 
nebo pastorál, v levé kus látky s nápisem: 
„Podstupujme námahu, abychom dosáhli 
království nebeské.“
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svět. Téma plodnosti je v této liturgii vel-
mi přítomné. Úvodní modlitba to hned 
zdůraznila, když jsme prosili Otce, aby 
církev, podporovaná Kristovou láskou, 
„byla stále plodnější v Duchu“.

Plodnost církve je stejná jako plod-
nost Mariina a uskutečňuje se v životě je-
jích členů v míře, v jaké „v malém“ pro-
žívají to, co prožila Matka, to jest milují 
podle lásky Ježíše. Veškerá plodnost círk-
ve a Svatého stolce závisí na Kristově kří-
ži. Jinak je to jen zdání, ne-li něco horší-
ho. Jeden velký současný teolog napsal: 
„Jestliže je církev stromem, který vyrostl 
z malého hořčičného semínka kříže, pak 
je tento strom předurčen k tomu, aby sám 
produkoval hořčičná semínka, a tedy plo-
dy, které opakují tvar kříže, protože právě 
kříži vděčí za svou existenci.“ (H. U. von 
Balthasar, Cordula ovverosia il caso serio, 
Brescia 1969, 45–46)

V kolektě jsme také prosili, aby cír-
kev „jásala nad svatostí svých dětí“. Tato 
plodnost Marie a církve je totiž neoddě-
litelně spjata s její svatostí, tedy s její po-
dobou Kristu. Svatý stolec je svatý stej-
ně jako církev, ve svém původním jádru, 
skrze vlákna, z nichž je utkaný. Tak apoš-
tolský stolec uchovává svatost svých ko-
řenů, zatímco je sám jimi uchováván. Ne-
ní však o nic méně pravda, že žije také ve 
svatosti každého ze svých členů. Nejlep-
ší způsob, jak sloužit Svatému stolci, je 
tedy snažit se být svatými, každý podle 
svého stavu a úkolu, který mu byl svěřen.

Například kněz, který osobně nese 
těžký kříž kvůli svému kněžskému úřa-
du, a přesto každý den chodí do kance-
láře a snaží se co nejlépe vykonávat svou 
práci s láskou a vírou, tento kněz se podílí 
a přispívá k plodnosti církve. A tak i otec 
nebo matka rodiny, kteří doma prožíva-
jí těžkou situaci, mají problémového sy-
na nebo nemocného rodiče, a přesto se 
s nasazením věnují své práci, jsou plodní 
plodností Mariinou a církve.

Přejděme nyní k druhé ikoně, kterou 
popsal svatý Lukáš na začátku Skutků 
apoštolů a která zobrazuje Ježíšovu Matku 
spolu s apoštoly a učedníky ve večeřadle 
(1,12–14). Ukazuje nám Mariino mateř-
ství vůči rodící se církvi, „archetypální“ 

mateřství, které zůstává aktuální v každé 
době a na každém místě. A především je 
vždy plodem velikonočního tajemství, 
daru ukřižovaného a vzkříšeného Pána.

Duch Svatý, který sestupuje s mo-
cí na první společenství, je tentýž, které-
ho Ježíš vydal svým posledním dechem 
(srov. Jan 19,30). Tato biblická ikona je 
neoddělitelná od první: plodnost církve  
je vždy spjata s milostí, která vytryskla z Je-
žíšova probodeného srdce spolu s krví a vo-
dou, symbolem svátostí (srov. Jan 19,34).

Maria ve večeřadle, díky mateřskému 
poslání, které přijala u paty kříže, je ve 
službě rodící se komunitě: je živou pa-
mětí Ježíše a jako taková je, takřka, cen-
trem přitažlivosti, které harmonizuje roz-
díly a zajišťuje, že modlitba učedníků je 
jednotná.

Apoštolové jsou i v tomto textu uvede-
ni jménem a jako vždy je první Petr (srov. 
Sk 1,13). Ale on sám, ba dokonce on ja-
ko první, je ve svém úřadu podporován 
Marií. Podobně Matka církev podporu-
je úřad Petrových nástupců mariánským 
charismatem. Svatý stolec prožívá zcela 
zvláštním způsobem současnou přítom-
nost těchto dvou pólů, mariánského a pe-
trovského. A právě mariánský pól zajiš-
ťuje plodnost a svatost petrovského pólu 
svým mateřstvím, darem Krista a Ducha.

Drazí bratři a  sestry, chvalme Boha 
za jeho Slovo, které osvětluje naše kro-
ky i náš každodenní život ve službě Sva-
tému stolci. A osvíceni tímto Slovem ob-
novujeme svou modlitbu: 

„Dej, Otče, ať tvá církev, podporova-
ná Kristovou láskou, je stále plodnější 
v Duchu, raduje se ze svatosti svých dě-
tí a shromažďuje ve svém lůně celou lid-
skou rodinu.“ (kolekta)

Zdroj: www.vaticannews.va/cs.html 
(Redakčně upraveno)

MODLITBA  
SMÍRNÉ OBĚTI  

ZA KNĚZE
Ó můj Bože, pošli své církvi apoš-

toly a kněze s horoucí duší a s velikým 
srdcem! Posvěť je v pravdě, sjednoť 
v lásce! Doporučuji Ti je tak, jako Ti 
doporučoval své apoštoly můj milo-
vaný Ježíš, když je vysvětil na kněze. 
Nedopusť, aby mezi nimi byli noví 
zrádcové!

Ach Otče, raději jim uděl jednu 
z největších milostí svého milosrden-
ství, a vezmi je k sobě dříve, nežli Tě 
zradí. Vím, že každý tvor je slabý, ale 
prosím Tě, podporuj je, opatruj a po-
svěcuj!

Rmoutím se při vzpomínce na osi-
řelé svatyně a opuštěný lid. Ó Otče, 
prosím o nová svatá kněžská povolá-
ní! Dej, ať povolané a vyvolené duše 
dobře porozumějí, že jejich život mu-
sí být životem Kristovým, tedy pře-
devším životem oběti! Dej jim svého 
Ducha, který řídí duši, a milosti, které 
proměňují srdce! Dej, prosím, ať po-
znají, jaké štěstí je v oběti! Dej jim lás-
ku k pokoře a kajícnosti! Chraň je vše-
ho, co by nebylo důstojné kněze! Uděl 
jim radost, která pramení z požehna-
ného vlivu na veliké množství duší!

Ó milý Ježíši, obětuji se Otci na ten-
to úmysl. Přijmi mě na pateně, na které 
Tebe denně obětují tisíce kněží. Kla-
du na ni svou duši a celý svůj život. 
Přijmi všechny mé okamžiky, všech-
ny mé oběti, zvláště všechno utrpení, 
neboť toužím náležet k Tvým smír-
ným obětem.

Ó milý Ježíši, věčný Veleknězi, při-
jmi mou modlitbu skrze ruce Panny 
Marie, Královny kněží. Ona Tě první 
nosila na svých rukou. Skrze ni a s ní 
prosím Tě za kněze a za všechny duše 
zasvěcené Bohu. Dej, aby jejich i můj 
život oslavoval Tvou velebnost vírou, 
horlivostí a láskou!

Ó Panno Maria, pomoz nám rozši-
řovat království Tvého Syna, abychom 
Mu zde na zemi získali mnoho duší, 
které budou na věčnosti hledět na Ně-
ho, naši jedinou Lásku, a na Tebe, na-
ši nebeskou Matku. Amen.

Podle fatym.com

Svatost úředníků kurie má být oporou Svatého stolce
– dokončení homilie papeže Lva XIV. ze str. 2
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Globální náboženská situace se od roku 2010 změnila
Mezi lety 2010 a 2020 zůstalo křes-

ťanství největším světovým nábožen-
stvím s 2,3 miliardami věřících, nicméně 
nejrychlejší růst zaznamenal islám – po-
čet muslimů vzrostl o 327 milionů na 
celkové 2 miliardy, což je víc než ná-
růst u všech ostatních náboženství do-
hromady.

Zpráva výzkumného centra Pew Re-
search, která čerpá z více než 2 700 zdro-
jů, mapovala situaci ve 201 zemích a sle-
dovala sedm hlavních náboženských 
kategorií. Kromě muslimů rostl i podíl 
osob bez náboženského vyznání, kteří 
v roce 2020 tvořili 24,2 % světové popu-
lace – za růstem stojí zejména odklon od 
křesťanství v západních zemích.

K výrazným změnám došlo i v geogra-
fickém rozložení: většina křesťanů dnes 
žije v subsaharské Africe, zatímco v roce 
2010 jich většina žila v Evropě.

Jako jediná sledovaná náboženská 
skupina zaznamenali globální úbytek 
buddhisté – jejich počet klesl o 5 %, pře-
devším kvůli sekularizaci ve východní Asii 
a nízké porodnosti. Hinduisté si udrželi 
stabilní podíl, přičemž nejvíce jich stá-
le žije v Indii.

Zpráva také sleduje růst skupiny „ji-
ných náboženství“ (např. sikhové, bahá’í 
či taoisté), jejichž podíl na světové popu-
laci ale zůstává stabilní kolem 2 %.

Zdroj: CNA a www.cirkev.cz  
(Redakčně upraveno)

„Dávám ti své slovo…“ Slovo, slib u nás 
lidí často stojí na velmi vratkých nohách. 
Zcela jinak je to u Boha. Když vysloví slo-
vo, stane se doslova to, co toto slovo obsa-
huje a o čem vypovídá. Tak čteme napří-
klad ve zprávě o stvoření: „Bůh řekl: »Budiž 
světlo«, a bylo světlo.“ (Gn 1,3) Ano, Bo-
ží slovo má neohraničenou stvořitelskou 
moc. „Vše bylo skrze ně a bez něho neby-
lo nic.“ (Jan 1,3) Boží slovo zjevuje vždy 
něco ze své nekonečné lásky. Největším 
zjevením této lásky je vtělení Božího Sy-
na, o němž evangelista Jan píše: „A Slovo 
se stalo tělem a přebývalo mezi námi… Co 
bylo v něm, byl život a ten život byl svět-
lem lidí.“ (Jan 1,14.4)

Již ve Starém zákoně znali Izraelité sí-
lu skrytou v Pánově slovu, jež zvěstovali 
proroci. Na toto slovo se dalo spolehnout; 
uskutečnilo se s neochvějnou jistotou – po-
čínajíc příslibem Abrahámovi: „»Pozved-
ni oči k nebi a spočítej hvězdy, můžeš-li 
je spočítat,« a řekl mu: »Takové bude tvé 
potomstvo.«“ (Gn 15,5) – až po ohláše-
ní Mesiáše prorokem Izaiášem: „Na jeho 
ramenou spočinula moc a bylo mu dáno 
toto jméno: Zázračný rádce, Silný Bůh, 
Věčný otec, Kníže pokoje.“ (Iz 9,5) Vede-
ni Božím Duchem přinášeli proroci náro-
du silnou, opodstatněnou naději a ukazo-
vali mu cestu k životu, který se líbí Bohu. 
Právem proto žalmista říká: „Svítilnou pro 
mé kroky je tvé slovo, světlem na mé ces-
tě.“ (Ž 119,105)

Ježíš, Bohočlověk, na poušti bojoval 
slovem z Písma proti pokušiteli, který ho 
chtěl svést, když ho žádal, aby udělal zá-
zrak pro sebe samého a proměnil kame-
ny v chléb: „Člověk není živ jen chlebem, 
ale z každého slova, které vychází z Hos-
podinových úst.“ (srov. Dt 8,3)

Jednoduchým jazykem, často v podo-
benstvích, učil Ježíš během svého veřejné-
ho působení, jak my lidé můžeme pomoci, 
aby Boží království přišlo na tuto zemi. 
Jeho slova přinášela nejen nové poznání, 
ale také uzdravení a pokoj do duší, proto-
že vždy odhalovala něco z podstaty Otce. 
Jan o tom ve svém Prologu píše: „Jedno-
rozený Syn, který je v náručí Otcově, nám 
o něm řekl.“ (Jan 1,18)

Božímu Synu vděčíme za to, že zná-
me nebeského Otce: jak myslí, jak soudí, 

Světlem pro mé nohy je tvé slovo
je-li mě někdo, bude zachovávat mé slo-
vo a můj Otec ho bude milovat a přijde-
me k němu a uděláme si u něho příbytek.“ 
(Jan 14,23)

Láska dělá posluchače pozorným a tou-
žícím po poznání. To známe všichni. Když 
máš někoho rád a vážíš si ho, nasloucháš 
mu pozorně; ať už je to výborný učitel, 
anebo někdo, do koho ses právě zamilo-
val, anebo vzor, který tě fascinuje. Často 
si dokonce doslovně pamatujeme jeho vý-
roky, protože chceme vědět, co si myslí, 
co nám chce říci, abychom mu mohli dě-
lat radost. O to více by to mělo platit ve 
vztahu k Pánu Bohu! Ten, kdo ho skuteč-
ně miluje, touží stále lépe ho poznávat. 
Má vůli slyšet, co mu Pán říká, a chce ho, 
samozřejmě, také poslouchat, jak to děla-
li všichni svatí, počínajíc Pannou Marií. 
A to se děje láskyplným, rozjímavým čte-
ním Písma svatého.

Svatí – příklady žitého evangelia

O mnohých svatých víme, že jedi-
né slovo evangelia rozhodlo o změně je-
jich života, jak to bylo například v životě 
sv. Justina, sv. Antonína Paduánského, či 
sv. Augustina.

Svatý František z Assisi chtěl Pánova 
slova žít tak radikálně, že každý, kdo ho 
viděl, stál před živým evangeliem. Když 
spolu se svým prvním společníkem Ber-
nardem da Quintavalle hledal Boží vůli, 
otevřel Písmo svaté a našel tutéž stať jako 

jak vidí věci ve světě, jaké má pocity, ja-
ká přání a cíle má s každým jedním z nás 
a s celým lidstvem; jedním slovem: jak mi-
luje. Jaký poklad máme v Písmu svatém!

Apoštolové tři roky prožívali a pociťo-
vali božskou moc a autoritu Ježíšových 
slov. Pro profesionálního rybáře Šimona 
zůstala v paměti nezapomenutelná Pánova 
výzva, aby po celonoční námaze, kdy nic 
nechytil, ráno znovu rozhodil sítě: „»Ale 
na tvé slovo spustím sítě.« Když to učini-
li, zahrnuli veliké množství ryb, až se jim 
sítě trhaly.“ (Lk 5,5–6)

Učedníci byli nesčetněkrát svědky to-
ho, jak Ježíš jediným slovem uzdravil ne-
mocného, ba dokonce vzkřísil mrtvé, jako 
například Jairovu dceru: „Talitha kum!“ – 
„Děvče, pravím ti, vstaň!“ (Mk 5,41) Do-
konce pohanský setník neochvějně věřil 
v sílu Ježíšových slov, protože řekl: „Ale dej 
rozkaz, a můj sluha bude zdráv.“ (Lk 7,7)

Pánovo slovo však způsobovalo nejen 
zázraky a osvěcovalo duchovní temno-
tu lidstva, ale „slovem ty duchy vyhnal“ 
(Mt 8,16). „Všech se zmocnil úděs a říka-
li si mezi sebou: »Co je to za slovo? S mo-
cí a silou poroučí nečistým duchům a oni 
vycházejí!«“ (Lk 4,36)

A co my dnes? Co pro nás znamenají 
slova, jimiž k nám promlouval Bůh pro-
střednictvím proroků, apoštolů a svého 
Syna? V Janově evangeliu čteme: „Milu-
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Římský biskup se 12. června se-
tkal se svou diecézí, kněžími 
a seminaristy, kteří jsou „vzác-

ným pokladem“ a pro který požádal o „sil-
ný potlesk“. Učinil tak poprvé po svém pře-
vzetí úřadu římského biskupa.

Lev XIV. promlouval se „srdcem otce 
a pastýře“, protože Hospodin zná lidské 
omezení, ale jen některým lidem svěřuje 
zvláštní milost.

„Zavažme se všichni, že budeme věro-
hodnými a příkladnými kněžími! Jsme si 
vědomi svých přirozených omezení a Bůh 
nás zná do hloubky; ale dostali jsme mimo-
řádnou milost, byl nám svěřen drahocen-
ný poklad, jehož jsme služebníky a správ-
ci. A od služebníka se vyžaduje věrnost.“

Papež poděkoval kněžím za „život za-
svěcený službě Království, za velkorysost při 
výkonu kněžské služby, za vše, co prožíva-
jí v tichosti a co je někdy provázeno utrpe-
ním nebo nepochopením“.

„Vykonáváte různé služby, ale všichni 
jste drahocenní v očích Boha a při usku-
tečňování jeho plánu.“

Papež se věnoval také dvěma pojmům, 
které mu „leží na srdci“: jednota a spole-
čenství. Společenství je v Římě podporo-
váno společným životem „na farách, v ko-
lejích nebo jiných rezidencích“.

„Kněz je povolán, aby byl mužem spo-
lečenství, protože on sám je prvním, kdo je 
žije a neustále je rozvíjí. Víme, že toto spo-
lečenství je dnes brzděno kulturním klima-
tem, které podporuje izolaci a sebestřed-
nost. Nikdo z nás není imunní vůči těmto 
nástrahám, které ohrožují pevnost našeho 
duchovního života a sílu našeho poslání.“

Proti nástrahám je třeba bojovat bdě-
lostí navenek, ale také v nitru, věnovat 
pozornost mezilidským vztahům, ale ta-
ké tomu, co se odehrává v našem srdci, 
„zejména pocitu únavy, který přichází, pro-
tože jsme prožili těžké chvíle, protože jsme 
se necítili pochopeni a vyslyšeni, nebo z ji-
ných důvodů.“

„Chtěl bych vám pomoci, kráčet s vámi, 
aby každý znovu nalezl pokoj ve své službě; 
právě proto vás žádám o posílení bratrství 
kněží, které by bylo ukotveno v pevném du-

Audience Lva XIV.  
s kněžími římské diecéze

chovním životě, v setkávání s Bohem a v na-
slouchání jeho slovu.“

Papež se rovněž zastavil nad význa-
mem příkladného života, ačkoli si je vě-
dom, že nikdo není osvobozen „od vlivů 
světa a města s  jeho tisíci nabídkami“, 
které by mohly odvrátit od svatého živo-
ta a tím způsobit ztrátu hlubokých hod-
not kněžství.

„Nechte se znovu přitáhnout voláním 
Mistra, abyste pocítili a prožili lásku prv-
ní hodiny, která vás vedla k důležitým roz-
hodnutím a odvážným obětem. Pokud se 
společně pokusíme žít příkladným životem 
v pokoře, budeme moci vyjádřit obnovují-
cí sílu evangelia pro každého muže a kaž-
dou ženu.“

Papež Lev vyzval k pohledu na „svaté 
kněze, kteří dokázali spojit vášeň pro dě-
jiny s hlásáním evangelia“, jako byli don 
Primo Mazzolari a don Lorenzo Milani, 
„prorokové míru a spravedlnosti“.

„A tady v Římě jsme měli dona Luigi-
ho Di Liegra, který tváří v tvář mnoha for-
mám chudoby strávil svůj život hledáním 
cest spravedlnosti a lidského rozvoje. Čer-
pejme sílu z těchto příkladů, abychom i na-
dále zasévali setbu svatosti v našem městě.“

Na závěr papež vyjádřil přání, aby „rost-
la jednota, příkladnost a prorocké nasaze-
ní ve službě naší době“, a  slovy svatého 
Augustina vyzval kněze k lásce k církvi 
a modlitbě za „ztracené ovce“, aby pozna-
ly Boží lásku.

Zdroj: https://www.vaticannews.va/
cs.html (Redakčně upraveno)

velký pouštní otec Antonín: „Jdi, prodej 
všechno, co máš, a rozdej chudým … po-
tom přijď a následuj mě!“ Svatý Franti-
šek a jeho první učedníci s obrovskou ra-
dostí toto slovo okamžitě uvedli do praxe.

Rovněž  sv. Terezie z Lisieux, kterou pa-
pež Jan Pavel II. povýšil na církevní uči-
telku, byla duše zamilovaná do Božího 
slova. Písmo svaté nazývala svým „nejdra-
hocennějším pokladem“. Napsala: „Pře-
devším evangelium živí moje modlitby. 
V něm nacházím vše, co potřebuje mo-
je ubohá malá duše. V něm objevuji stá-
le nové záblesky světla, skrytá a tajemná 
tušení smyslu.“

Nádherné na Písmu svatém je to, že 
nás křesťany svým způsobem navzájem 
spojuje. Stačí si vzpomenout na sv. Se-
rafima Sarovského (1759–1833), velké-
ho ruského starce, mnicha. Ve své pous-
tevně četl každý den jiné evangelium, po 
němž následovaly Skutky apoštolů a lis-
ty. Toto opakoval vždy znovu a to časem 
úplně proniklo jeho myšlení a cítění, ce-
lou jeho bytost.

Svatý Jan Kronštadtský (1829–1908), 
velký přímluvce a otec Ruska, jednou vy-
právěl své duchovní dceři, opatce Thai-
se: „Víš, co zahřívalo mé srdce pro Boha 
již tehdy, když jsem byl dítětem? Bylo to 
evangelium. Jednoduchost jeho slov byla 
přístupná mé dětské mysli. Četl jsem ho, 
radoval jsem se z něho a nacházel jsem 
v něm nenahraditelnou útěchu. Mohu ří-
ci, že bylo mým společníkem od dětství, 
mým průvodcem a pomocníkem v mládí 
i ve stáří.“ Jako známý divotvůrce a du-
chovní otec pro tisíce lidí už ve vysokém 
věku vyznal, jak velice si přál duchovní-
ho vůdce. Jelikož mu Bůh nesplnil toto 
přání, jeho učitelem se stalo Písmo svaté.

Milí čtenáři, také my můžeme pro se-
be znovu objevit Boží slovo a zažít totéž, 
co mnozí křesťané před námi: Bůh k nám 
lidem promlouvá prostřednictvím své-
ho slova, osvěcuje a vede ty, kdo hleda-
jí pravdu, a formuje ke svatosti každého 
člověka, který se otevře jeho slovu a jed-
ná podle něho.

Z Víťazstvo Srdca 162/2025  
přeložil a upravil -dd-



26/2025 9

Relikvie sv. Lva Velikého a dalších pastýřů církve  
v papežském pektorálním kříži

V den svého zvolení obdržel papež 
Lev XIV. vzácný dar – stříbrný pektorál-
ní kříž, který mu věnoval Kruh sv. Pet-
ra (Circolo San Pietro), římské sdru-
žení věřících s bohatou tradicí charity 
a služby Svatému stolci. Tento kříž se 
nyní stal nositelem jedinečného du-
chovního odkazu: obsahuje relikvie čtyř 
významných církevních pastýřů.

Uvnitř papežova kříže jsou 
uchovány ex ossibus (kostěné) re-
likvie: svatého Lva Velikého, pape-
že a učitele církve; svatého Augusti-
na, biskupa města Hippo (dnešní 
Annaba v Alžírsku); svatého To-
máše z Villanuevy, arcibiskupa 
valencijského a známého kazate-
le; blahoslaveného Anselma Polan-
ca, biskupa teruelského a mučed-
níka španělské občanské války.

Svatý Lev Veliký, žijící na pře-
lomu 4. a 5. století, byl jedním 
z nejvýznamnějších papežů sta-
rověku. Ve své službě neúnavně 
hájil jednotu církve, bojoval pro-
ti herezím, definoval primát řím-
ského biskupa a sepsal řadu hlu-
bokých modliteb, které dodnes 
tvoří součást Římského misálu. 
Byl současníkem svatého Augus-

tina, jehož teologické dědictví rozvíjel 
a uváděl do praxe.

Impuls k vytvoření relikviáře pro pa-
pežský kříž vzešel od P. Bruna Silvestri-
niho, kustoda apoštolské svatyně a čle-
na augustiniánské komunity papežské 
sakristie. Vědom si hluboké úcty Sva-
tého otce ke svatému Lvovi, rozhodl se 

obohatit dar od Kruhu sv. Petra o du-
chovní rozměr.

Oslovil renomovaného řemeslníka 
Antonina Cottoneho, specialistu, kte-
rý již dříve připravil podobný relikviář 
darovaný kardinálu Prevostovi při jeho 
jmenování 30. září 2023. 

Cottone během dvou hodin vytvo-
řil malý relikviářový kříž s mimo-
řádnou přesností a uměleckým ci-
tem. Použil tradiční středověkou 
techniku paperoles – jemné fili-
grány z pozlaceného papíru, kte-
ré umístil na červené moiré (lát-
ku s jemnou vlnitou strukturou).

Čtyři papírové květy slouží jako 
místa pro relikvie – každý z nich 
nese úlomek ostatků jednoho z vý-
še zmíněných světců. Celý relik
viář byl následně vložen do pek-
torálního kříže a předán papeži.

Papež Lev XIV. přijal relikviář 
s vděčností. Tento jedinečný kříž 
nyní symbolicky spojuje jeho služ-
bu s dědictvím čtyř velkých pastý-
řů církve, kteří jej inspirují svou 
vírou, moudrostí a odvahou.

Zdroj: Vatican News  
(Redakčně upraveno)

Ve dnech 26.–29. září 2025 se na Hoře 
Matky Boží v Králíkách uskuteční 9. roč-
ník duchovní pouti Dotkni se nebe. Čtyř-
denní setkání nabízí prostor pro ztišení, 
sdílení, modlitbu, svátosti i duchovní po-
vzbuzení rodičům, kteří přišli o dítě – ať 
už během těhotenství, po porodu nebo 
v pozdějších etapách života.

Tuto výjimečnou akci založila v roce 
2017 Petra Kolčavová, která po osmi roč-
nících předává organizaci dál. Letos po-
prvé pouť probíhá pod záštitou Oblast-
ní charity Chrudim, která navazuje na 
původní myšlenku – vytvořit bezpečný 
prostor pro ztišení, sdílení, duchovní po-
vzbuzení i naději.

Letošní ročník se symbolicky koná 
v roce, který papež František vyhlásil ja-
ko Jubilejní rok 2025 – Rok naděje a ob-
novy. Téma pouti proto nese poselství na-
děje, která – navzdory bolesti – přetrvává 
a neklame. Duchovním průvodcem je řím-
skokatolický kněz Pavel Rousek, prezident 
Diecézní charity Hradec Králové. Přítom-
ni budou také další doprovázející, mimo 
jiné poradkyně pro pozůstalé Alena Pe-
remská a psychoterapeutka Jana Kučero-
vá, které nabídnou prostor pro terapeutic-
ký a lidsky blízký rozhovor.

„Na pouti Dotkni se nebe vzniká velmi 
bezpečné prostředí, kde rodiče mohou 
mluvit o svém dítěti, o své bolesti a být 

v tom přijati. Ta možnost sdílení, aniž by 
bylo třeba cokoli vysvětlovat, má velký lé-
čivý potenciál,“ doplňuje Jana Kučerová, 
psychoterapeutka (Pod Krovy).

Součástí programu budou také kreativ-
ní aktivity a divadelní představení pro děti. 
V klášterním kostele v Králíkách se ode-
hraje pohádka Na cestě v podání Divadél-
ka S  RADOSTÍ, které citlivě otevírá těžká 
témata formou srozumitelnou i pro děti.

Více informací o pouti a přihlašovací for-
mulář najdete na www.chrudim.charita.cz.

Klára Blahová, Oblastní charita Chrudim
Zdroj: www.cirkev.cz   

(Redakčně upraveno)

„Dotkni se nebe“ – duchovní pouť rodičů, kteří přišli o dítě
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V květnu 2025 se novou výkon-
nou ředitelkou Mary’s Meals 
Česká republika z.s. stala Mag-

da Sedláčková. Do vedení organizace při-
chází s rozsáhlými zkušenostmi z oblas-
ti financí, projektového řízení 
a  spolupráce s neziskovým 
sektorem, a především s hlu-
bokým osobním přesvědče-
ním o  smysluplnosti práce 
pro děti v nouzi.

„Mary’s Meals jsem blíž po-
znala na letošním celostátním 
setkání v Brně. Atmosféra, která tam pano-
vala, mě úplně pohltila. Byla to směs rados-
ti, pokory a opravdového naplnění – a teh-

Mary’s Meals Česká republika má novou výkonnou ředitelku
dy jsem věděla, že chci být součástí tohoto 
příběhu,“ říká Magda Sedláčková.

Magda přichází do Mary’s Meals po ví-
ce než desetileté kariéře v nadnárodních 
společnostech, kde vedla finanční týmy 

a koordinovala rozsáhlé pro-
jekty v České republice, USA 
i Indii. Vedle své korporátní 
dráhy se dlouhodobě věno-
vala aktivitám v neziskovém 
sektoru, zejména v oblasti di-
verzity, inkluzivního zaměst-
návání a dobrovolnictví. 

V nové roli výkonné ředitelky se zamě-
ří zejména na strategické řízení organiza-
ce, budování vztahů s dárci a podporova-
teli, zvyšování povědomí o činnosti Mary‘s 
Meals v Česku a na úzkou spolupráci s ko-
legy napříč světem. „Věřím, že kde je vůle, 
tam je i cesta. Chci naplno využít své zku-

šenosti, nasazení a nadšení, abychom spo-
lečně dokázali nakrmit co nejvíce dětí a při-
spěli k naplnění vize, že žádné dítě nemusí 
hladovět ve světě, kde je jídla dost,“ dodá-
vá Magda Sedláčková.

Magda Sedláčková žije v Brně, ale srd-
cem je rozkročena mezi Hanou a Slovác-
kem – Prostějovem a Kyjovem. Ráda ces-
tuje, vaří, odpočívá u detektivek od Agathy 
Christie a pravidelně navštěvuje Meziná-
rodní filmový festival v Karlových Varech. 
Ve volném čase se snaží být dobrou tetič-
kou svým dvěma synovcům.

Více informací:
Ing. Marek Telička
tiskový mluvčí Mary‘s Meals ČR
marek.telicka@marysmeals.org
tel. +420 602 141 046

PIER G. FRASSATI A CARLO 
ACUTIS BUDOU V ZÁŘÍ 

SVATOŘEČENI

Pier Giorgio Frassati a Carlo Acu-
tis budou svatořečeni 7. září 2025, jak 
oznámil papež Lev XIV. během své první 
konzistoře, na které byla také oficiálně 
potvrzena svatořečení „apoštola růžen-
ce“ Bartola Longa a dalších sedmi bla-
hoslavených, která se uskuteční 19. října.

Podle kalendáře velkých událostí 
Svatého roku byla kanonizace Frassa-
tiho původně plánována na 3. srpna, 
v rámci jubilejního setkání mladých li-
dí, zatímco kanonizace Acutise, pláno-
vaná na duben, byla odložena vzhledem 
k úmrtí papeže Františka.

Dalšími blahoslavenými, kteří budou 
19. října spolu s Bartolem Longem sva-
tořečeni, jsou: Ignatius Choukrallah Ma-
loyan, arménský katolický arcibiskup 
Mardinu, mučedník; Peter To Rot, laik 
a katecheta, mučedník; Vincenza Ma-
ria Poloni, zakladatelka Institutu sester 
milosrdenství ve Veroně; Maria z hory 
Karmel Rendiles Martínez, zakladatel-
ka Kongregace služebnic Ježíše; Maria 
Troncatti, řeholnice Kongregace dcer 
Panny Marie Pomocnice; José Grego-
rio Hernández Cisneros, laik a venezu-
elský lékař.

Zdroj: https://www.vaticannews.va/
cs.html (Redakčně upraveno)

Celosvětová síť modlitby s papežem
ČESKÁ REPUBLIKA

Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny 
křesťany s papežem Lvem XIV. a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabídnou svůj život, práce a modlitby 
Kristu Veleknězi. Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU
Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, 

který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabí-
zím své modlitby, práce, utrpení i radosti. Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je 
i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, 
Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou 
oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY NA  ČERVENEC 2025

Úmysl papeže: Za formaci v rozlišování
Modleme se, abychom se učili čím dál hlouběji rozlišovat, jak poznat cesty 

života a odmítnout vše, co nás odvádí od Krista a evangelia.

Národní úmysl: Za dobrovolníky na letních akcích
Modleme se, aby všichni, kdo nezištně pomáhají na letních pobytech pro děti 

a mládež, sami zakoušeli Boží péči.

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás! 
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!
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Chléb svaté Zity (28)

Do večera pořádně přituhlo. 
Okna byla pomalovaná mra-
zivým štětcem, a ještě se do 

nich opíral silný vítr. Hustě chumelilo, 
sotva bylo vidět na krok.

„Počasí, do kterého by ani psa nevy-
hnal!“ Pan Fatinelli zavrtěl hlavou a po-
odešel od okna.

„Až půjdeme na půlnoční, pořádně se 
oblékni a vezmi si dvoje punčochy,“ při-
kazoval Isabelle.

Posadil se do křesla a vychutnával si 
horký bylinkový nápoj s medem. 

„Je dobrý, že?“ podíval se na Pagana.
„Ano. Zita má velmi dobré nápady. 

Stará se, abychom v té třeskuté zimě ne-
onemocněli,“ usmál se Pagano.

„Ještě že jsi na ni vzpomněl,“ plácl se 
Guglielmo po čele, „zaběhni, prosím tě, 
do mé ložnice. Na skříni visí kožich po 
mamince. Přines mi ho.“

„Na co ti bude maminčin starý ko-
žich?“ zeptala se Isabella.

„Daruji ho Zitě. Až půjde na mši, vl-
ňák ji moc neohřeje.“

Pagano vstal a vyšel ze salónu.
„Maminka by měla radost,“ řekla Isa-

bella a v očích se jí zaleskly slzy.
„Věřím, že by nic nenamítala proti to-

mu, abych jí ho dal. A konečně, za svou 
věrnou službu si zaslouží mimořádnou 
odměnu.“

Sotva se Pagano vrátil a položil kožich 
na pohovku, vešla do salónu Zita.

„Milostivý pane, je sice půst, ale kdy-
byste chtěli trochu teplé polévky…“ nedo-
pověděla, neboť významný pohled pana 
Fatinelliho jí naznačil, že půst v žádném 
případě neporuší.

„Pojď blíž!“ Vstal z křesla. „Přijmi od 
nás tento kabát jako poděkování za oběta-
vou službu,“ řekl a podal jí huňatý kožich.

Zita stála před pánem a nevěděla, co 
má říct. Na něco takového by nepomys-
lela ani v nejtroufalejším snu. Nechtěla 
však být nevděčná, i když si byla jistá, že 
si kožich nezaslouží. Vždyť jsem jen ubo-
há služka! vykřikla v duchu.

„Neostýchej se a obleč si ho. Venku 
je hotová pohroma, tak přece nepůjdeš 
na půlnoční mši ve vlňáku!“ pobízel ji 
Guglielmo.

Silvia Koscelanská

DUCHOVNÍ ČETBA

Zita stále váhala, kožich znala velmi 
dobře. Nejednou ho obdivovala na pa-
ní Biance.

„Tobě se nelíbí?“ zeptala se jí rozča-
rovaně Isabella.

„Líbí,“ zašeptala Zita, „jen nevím, zda 
si takovou parádu zasloužím.“

„Samozřejmě že zasloužíš. Nebuď tak 
přehnaně pokorná. Tolik let se o nás sta-
ráš, dbáš na to, aby nám nic nechybělo, 
vedeš celou domácnost a ani jednou jsem 
nezaslechl, že by sis jen slůvkem postěžo-
vala. Změnila jsi i služebnictvo. Nevím, 
že by v nějakém domě byli tak zbožní, ja-
ko v našem paláci. A to je vše díky tobě,“ 
vyjmenovával její zásluhy pan Fatinelli.

Pagano vytáhl kapesní hodinky. „Zi-
to, jestli chceš stihnout slavnost Naroze-
ní Páně, neotálej, je deset pryč.“

Jakmile to zaslechla, rychle si ho ob-
lékla. „Děkuji, milostivý pane, jste velmi 
štědrý!“ Rozpačitě se uklonila a spěcha-
la do svého pokoje.

Chtěla se na mši slušně obléct. Přeče-
sala si vlasy a zapletla cop, který stočila 
do uzlu a schovala jej pod čepec. Oblékla 
si silné punčochy a obula teplé válenky. 
Pohladila kožich a opatrně si ho oblék-
la. Stále z něj cítila vůni milostivé paní. 
Vzala svíčku a vyšla z ložnice. Na chod-
bě se potkala s Isabellou a Paganem. Pěk-
ně oblečení čekali na otce.

Zita vyšla na prázdný dvůr. Ostatní 
sluhové se ještě ohřívali ve svých příbyt-
cích. Rozhodla se, že na ně nebude če-
kat. Měla obavu, aby kvůli daru od milos-
tivého pána nepřivedla ostatní do hříchu.

Vítr se jí opíral do tváře. Bičoval ji os-
trými jehličkami zmrzlého sněhu, a tak 
si vyhrnula límec a rukama si přidrže-
la čepec. Kráčelo se jí těžce, pod noha-
ma jí vrzal čerstvě napadaný sníh, který  
se hned měnil na tvrdé hrudky. Do koste-
la směřovala víceméně po paměti. Vítr se 
jak švihnutím kouzelného proutku změ-
nil na vichr.

Ach konečně, pomyslela si, když do-
šla ke dveřím chrámu. Oprášila sněho-
vé vločky a vešla dovnitř. Přežehnala se 
a přešla do boční lodě, kde se vždy mod-
lila. Zarazila se. Nedaleko obrazu Matky 
Boží se jako oslík třásl starý muž, oble-

čený jen v košili a zalátaných kalhotách. 
Potichu naříkal.

„Pane, co se vám stalo? Proč naříká-
te?“ zeptala se ho Zita s lítostí.

Stařec se zimou nezmohl ani na slo-
vo, jen ukázal na kožich.

Zita hned rozepjala velké knoflíky a vy-
svlékla se z kabátu. „Oblečte si ho, aspoň 
vás zahřeje. Po mši mi ho vrátíte a půjde-
te se mnou do paláce na teplou večeři.“ 
Přehodila přes něj kožich a šla na své ob-
vyklé místo. Sotva poklekla, hned se po-
hroužila do modlitby.

Chrámem se nesl nádherný zpěv. Lidé 
zpívali s radostí i s dojetím. Kněz odešel 
do sakristie a pomalu se vytráceli i věří-
cí. Zita vstala a rozhlédla se. Starce však 
neviděla. Prošla se po celém kostele, ale 
jako by se po něm slehla zem.

Možná mě čeká venku, pomyslela si, 
když se přežehnala svěcenou vodou. Mu-
že nenašla ani před kostelem, ani za ním, 
ba ani nikde kolem. Rozladilo ji to. Ne-
napadlo ji, že by stařec s tak upřímným 
pláčem mohl být zloděj. Bože, dej, ať se 
na mě pan Fatinelli nezlobí a stařec mi 
kožich vrátí, modlila se v srdci. Ale Bůh 
měl svůj plán.

Sotva Zita vešla do dvora, potkala mi-
lostivého pána. „Kde máš kožich?“ zeptal 
se jí přísně.

„Milostivý pane, nezlobte se, prosím…“
„Nic neříkej!“ přerušil ji. „Kdo ví, 

kde jsi ho zašantročila! Nebo jsi ho snad 
ztratila?“
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Zatímco se Zita různě vymlouvala, 
v mysli si nepřála nic jiného, než aby se 
otevřela brána a v ní se objevil stařec.

„Nevěřím ti nic z toho, co tu vykládáš! 
Řekni konečně pravdu!“ vykřikl pan Gu-
glielmo, až Zita poskočila.

Lhát je hřích! ozvalo se její svědomí. 
Ach, to ne. A sotva jsem přišla z chrá-
mu! Lekla se, a tak panu Fatinellimu řek-
la pravdu.

„Ty asi z té své srdečnosti nikdy nevy-
rosteš!“ Zavrtěl hlavou.

„Modli se, aby ti ten poctivec kabát 
vrátil, jinak bude zle!“ Otočil se na pod-
patku a spěchal do paláce.

Ráno do salónu vešla Zita s očima 
opuchlýma od pláče. V jedné ruce nesla 
velký podnos s bohatou sváteční snídaní 
a v druhé držela košík se džbánem a kra-
jíci chleba. Všechno pěkně naservírovala 
na stůl a postavila se do kouta a čekala, 
dokud panstvo nepřijde, aby byla po ruce, 
kdyby potřebovali něco dalšího.

Do salónu vešel pan Fatinelli. „Už máš 
kožich?“ zavrčel místo pozdravu.

Zita neodpověděla, jen mlčky zakrou-
tila hlavou. Oči se jí znovu zalily slzami. 
Nelitovala toho, že přišla o kabát, ráda by 
ho starci nechala. Bylo jí však líto, že se 
zachoval tak nepoctivě, i to, že rozhněvala 
chlebodárce. Bože můj, pomoz! šepta-
la v duchu.

„Ničeho si neumíš vážit! Kdybych to 
věděl, ani bych se nenamáhal otevřít Bian-
činu skříň. Běž pryč! Ať už tě nevidím!“ 
Ukázal na dveře. Rozlítostněná Zita se 
uklonila a chtěla vyjít ven, ale ve dveřích 
narazila na Leu.

„Zito, přišel za tebou nějaký stařec,“ 
oznámila jí Lea.

Když to pan Guglielmo uslyšel, vysko-
čil ze stoličky. Byl si jistý, že za ní přišel 
nějaký žebrák.

Pakáž jedna! Už se nebojí lézt až do 
paláce! Nadával v mysli a spěchal za Zi-
tou. Chtěl jí přímo před žebrákem ukázat, 
že je stále pánem domu.

„Děkuji ti, dobrá ženo! Prokázala jsi 
mi velký skutek lásky. Ať Pán tvé dobro-
diní odplatí!“ Stařec jí podával kožich.

Pan Fatinelli jen nasucho polknul. Mě-
la pravdu, a já jsem jí nevěřil! Myslel jsem 
si, že to jen tak vykládá o poctivě vypada-
jícím starém muži! Otočil se k Zitě: „Od-
pusť mi, že jsem ti nevěřil!“

Zita se usmála. „I já prosím o odpuš-
tění, že jsem vás rozhněvala.“

Oba se současně otočili ke starci. Ale 
oba s úžasem zjistili, že kromě nich dvou 
a kožichu položeného na lavici s nimi ni-
kdo další není.

Na Luccu dopadla poslední jiskra ze 
zapálené novoroční pochodně, které li-
dé vyhazovali do vzduchu. Pan Fatinelli 
s dětmi zašli do kuchyně, aby pozdravili 
služebnictvo. Někteří už měli líce pořádně 
rozpálené z vína, které jim dal na oslavu.

„Ať dobrotivý Bůh stále laskavě shlí-
ží na palác i na všechny, kdo v něm byd-
lí a obdaří nás zdravím, abychom se tu 
všichni sešli i za rok,“ popřál všem pan 
Fatinelli s pohárem vína v ruce, který mu 
Rebecca chytře podala. 

„Rozhodl jsem se, že výrobnu už pře-
dám synovi, takže mě odteď budete vídat 
doma častěji.“ Zasmál se. „A také jsem se 
rozhodl, že si Zita odpočine. Za chvíli si 
zapíše šestý křížek a udělala toho pro na-
ši rodinu i pro vás víc než dost. Má plné 
právo na odpočinek.“

„Ano, je to tak,“ přitakala Rebecca, 
„naučila mě mnohem víc, než by mě na-
učili v nejlepší škole.“

Zita se usmívala a vrtěla hlavou. „Pane 
Fatinelli, a co bych dělala? Vždyť práce je 
můj život a sloužit pro vás je pro mě čest.“

„Když máš potřebu neustále pracovat, 
nemůžu ti bránit. Ale aspoň rozděl práci 
mezi ostatní tak, aby ses nemusela moc 
namáhat,“ řekl pan Guglielmo. Věděl, že 
Zitu by těžko donutil k tomu, aby si od ny-
nějška sedla na pohovku, četla a nechala 
se obsluhovat.

„Chvilku se ještě bavte a potom běžte 
spát,“ rozloučil se. Sám byl unavený a tě-
šil se do postele.

„Všechno zůstane tak, jak je. Díky Bo-
hu ještě nejsem úplně neschopná,“ usmá-
la se Zita, „ale už si půjdu lehnout. Ani vy 
nebuďte dlouho vzhůru, abyste ráno ne-
padali jako mouchy.“

20. KAPITOLA

Zita odchází do nebeské vlasti

Rebecca zamíchala v hrnci polévku, 
a ačkoli měla ruce neustále zaměstnané, 
myslí byla jinde. Zita už třetí den leží v ho-
rečkách. Když jim to Rita při obědě řek-
la, všichni zůstali stát jak opaření. A nej-

víc ona. Od té doby, co slouží v paláci, 
se ještě nestalo, aby byla Zita nemocná.

Odložila vařečku a přešla ke stolu. Od-
sypala z pytlíku mouku na placky. Myslím, 
že to nebude tak zlé a uzdraví se, jako mi-
lostivý pán Fatinelli, vzpomněla si na Zitin 
strach, když pan Guglielmo onemocněl.

Tehdy Zita seděla na trojnožce u po-
stele pana Fatinelliho, v duchu se úpěnli-
vě modlila a přitom tiše plakala.

Guglielma Fatinelliho koncem ledna 
přemohla zvědavost, jak si jeho syn počí-
ná v práci. Rozhodl se, že hned po snída-
ni zajde do výrobny. Paganovi ani nikomu 
jinému se o svém plánu nezmínil. Věděl, 
že by ho nepustili z paláce, protože za je-
ho zdmi neustále zuřila sněhová vichřice.

Na nohy si navlékl teplé punčochy, aby 
mu bylo tepleji, a zachumlal se do huňa-
tého kabátu z liščí kožešiny. Obul si tep-
lé boty a vytratil se ven.

Jen co otevřel dveře na dvoranu, vítr 
mu vmetl do tváře ledový sníh. „Ty jeden!“ 
zahrozil a přitáhl si límec kabátu. Záro-
veň si uvědomil, že každý sluha se bude 
raději zahřívat prací v teple, a tak nehro-
zí, že by odhalili, jak se vykrádá potajmu 
ven ze dvora.

Před bránou byly naváté závěje, takže 
musel pořádně zabrat, aby ji otevřel. Myš-
lenku vrátit se do paláce však okamžitě za-
vrhl. Opřel se do brány a vkročil na úzkou 
cestičku, kterou ráno Maurizio prohrnul. 
Odvážně se pustil dolů. Vítr se mu opíral 
do tváře, jehličky vloček píchaly, a tak při-
dal do kroku, aby byl co nejdřív ve výrob-
ně. Náhle se mu však podlomila kolena. 
Zavrávoral a sesunul se k zemi. Omráče-
ný se pokusil vstát, ale marně. Kluzká ná-
mraza a ostrá bolest v kolenou každý jeho 
pokus vstát hned v počátku utnuly. Bože 
můj, snad nezemřu na ulici, šeptal v duchu.

Zita se nespokojeně podívala na zá-
soby. Nepočítala s tím, že bude zima tak 
tuhá, proto dávala do každého bylinkové-
ho čaje med, a nyní zjistila, že zůstala jen 
poslední láhev se zbytkem medu na dně.

„Musím zajít ke Gustavovi pro med,“ 
řekla Rebecce.

„Nemůžu dopustit, aby kvůli mé lenos-
ti panstvo nebo kdokoli ze služebnictva 
onemocněl. Jdu hned, počasí by se moh-
lo ještě zhoršit.“ Vyšla z kuchyně a spě-
chala, jak jen to šlo, aby se před větrnou 
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smrští schovala do paláce. I když téměř 
běžela, vypadala jak sněhulák. Rychle se 
oprášila a vyšla do podkroví.

Kožich se mi opravdu hodí, bez něj 
bych sotva mohla jít na mši nebo na ná-
kup. Jak jsem byla nevděčná, když jsem ho 
nechtěla přijmout, vrtěla hlavou. Pořádně 
se pozapínala, hlavu si ukryla do vlněné-
ho šátku a na nohy natáhla teplé válenky.

Ulice byla prázdná. Kdo by se také v ta-
kovém nečase vydal na procházku? Opa-
trně našlapovala, na cestičce se tvořily zá-
věje. Silné sněžení jí bránilo ve výhledu, 
proto sklonila hlavu, aby alespoň něco vi-
děla. Náhle se před ní na chodníku objevi-
la velká koule. Lekla se. Když se lépe po-
dívala, vykřikla: „Pane Fatinelli!“ Ale vítr 
ji přehlušil. Sklonila se k němu a zatřás-
la jím. „Milostivý pane, co se vám stalo?“

„Zito,… zima…,“ nemohl ani mluvit.
Co teď? Sama ho nezvednu ani neune-

su, bědovala v duchu. „Zito!“ Najednou 
zaslechla Maurizia. „Zito, nebohá, upadla 
jsi?“ Sehnul se k ní a v tom uviděl ležící-
ho pána. „Vstaň a pomoz mi!“ přikázal.

Zita vstala a společnými silami se jim 
podařilo pana Guglielma postavit na no-
hy. Měli co dělat, aby došli do paláce. Mi-
lostivý pán byl tak zkřehlý, že nezvládal 
sám jít, ani se vysvléct.

Zanesli ho do ložnice a Zita se hned 
rozběhla ke kamnům. Naložila do nich 
polena, aby se místnost co nejvíc roze-
hřála. Maurizio mezitím pomohl pánovi 
vysvléct kabát.

Guglielmo seděl na posteli a v duchu 
si nadával. Neměl jsem nikam chodit! Jen-
že zvědavost byla silnější. Nyní jsem po-
trestaný! Pohladil si bolavá kolena.

„Můžete odejít, nic mi není. Převle-
ču se a budu si v salónu číst,“ vykazoval 
oba z pokoje.

Zita s Mauriziem se uklonili a odešli.
„Díky Bohu, že jsi přišel, sama bych 

pána do paláce nedovlekla,“ usmála se 
na kočího. „Kam ses vlastně v tom neča-
se vydal?“

„Rebecca nadávala, že jsi nedbala na 
vichřici a šla pro med. Tak jsem se radši 
vydal za tebou, aby ses v tom sněhu ne-
ztratila. Pokud mi důvěřuješ, dej mi pení-
ze, zajdu ke Gustavovi sám,“ navrhl.

„Dobře! Jsi velmi laskavý. Měla bych 
zůstat doma, kdyby mě milostivý pán po-
třeboval,“ řekla a vytáhla měšec s penězi. 
„Vezmi pět sklenic a zajdi prosím i k mas-

tičkáři a kup kostivalovou mast. Myslím, 
že se bude hodit. Také dokup bylinky pro-
ti kašli. Zvládneš to?“

Maurizio se rozesmál. „Zito, nemám 
tak děravou paměť a jsem silnější než ty, 
takže si se mnou vítr jen tak lehce nepo-
radí.“ Otočil se a vyběhl z paláce.

Z ložnice pana Fatinelliho se ozvalo 
silné kýchnutí. Za chvíli další a pak Zita 
zaslechla smrkání. „Pořádně prochladl, 
snad jen to.“

Rebecca byla ze sálající pece celá rozpá-
lená. Jindy do ní nepřikládala tolik polen, 
ale letošní tuhá zima tak lezla za nehty!

„Doufám, že nám to dřevo vystačí,“ ří-
kala si pro sebe, když zavírala dvířka pece.

„Máme ho málo?“ zeptala se Zita.
Rebecca poskočila. Zita vešla do kuchy-

ně tak potichu, že si jí nevšimla. „Zatím 
je ho dost, ale pokud se zima neumoud-
ří, tak nevím…“ Zavrtěla hlavou.

„Máš teplou vodu? Pan Fatinelli 
prochladl, připravím mu bylinky.“ Vza-
la z police sáček se sušenými bylinkami.

Rebecca nabrala z hrnce vodu a nalila 
ji do džbánu. Zita jí už dávno poradila, aby 
měla vždy připravenou převařenou vodu. 
„Sedni si, udělám výluh,“ řekla Zitě a po-
dívala se na ni s obdivem.

Před hodinou se téměř všechno služeb-
nictvo sešlo v kuchyni. Dala jim horký ná-
poj, aby se ohřáli. Kromě pokojů v paláci 
a kuchyně se nikde jinde moc netopilo.

„Zita šla pro med,“ hlesla.
„V takovém počasí?“ podivili se.

„Přesně tak. V takové plískanici. Říka-
la mi, že nedopustí, aby kvůli její lenosti 
někdo z vás onemocněl. Až jsem se zasty-
děla, jak je Zita starostlivá. Každý si sáh-
něte do svědomí, zda byste se tak oběto-
vali.“ Rebecca si otřela slzy. Zitina láska 
k bližním ji dojala.

Zita vyškrábala poslední zbytky medu 
a přidala ho do čaje.

„Zanesu ho pánovi, aby ještě víc ne-
onemocněl.“

Pan Guglielmo seděl v  salónu. Nos 
mu barevně ladil s rubínovým brokátem 
na pohovce. Chtěl číst, ale neustálé smr-
kání ho rušilo, a tak knihu raději odložil.

Zitu přivítalo jeho hlasité kýchnutí. 
„Pozdrav Pán Bůh,“ usmála se a poda-
la mu hrnek s čajem. „Vypijte ho, dokud 
je horký.“

Guglielmo upil a natáhl se po kapesní-
ku. „Myslím, že jsem pořádně prochladl,“ 
usmál se provinile.

„Ano, nos máte červený jako potah na 
pohovce,“ přitakala Zita. „Měl byste si jít 
lehnout, abyste byl co nejdřív zdravý.“

Má pravdu, pomyslel si a vstal z po-
hovky. „Poslechnu tě.“

Zita vzala džbán s čajem a následovala 
pána do ložnice. Džbán položila na stolek 
a odešla, aby pánovi dopřála soukromí.

(Pokračování)

Přeložila -mv-  
(Redakčně upraveno)

skončil, víru jsem uchoval. Teď mě 
už jen čeká věnec spravedlnosti, kte-
rý mi v onen den předá Pán, spraved-
livý soudce. A nejen mně; stejně tak 
i všem, kdo s láskou čekají na jeho pří-
chod. Pán stál při mně a dal mi sílu, 
abych plně hlásal evangelium a aby 
ho slyšeli lidé ze všech národů. A tak 
jsem byl vysvobozen ze lví tlamy. Pán 
mě vysvobodí ode všeho zlého a za-
chrání pro své nebeské království. Je-
mu buď sláva na věčné věky! Amen.

Evangelium – Mt 16,13–19
Když Ježíš přišel do kraje u Césare-
je Filipovy, zeptal se svých učedníků: 

„Za koho lidé pokládají Syna člově-
ka?“ Odpověděli: „Jedni za Jana Křti-
tele, druzí za Eliáše, jiní za Jeremiáše 
nebo za jednoho z proroků.“ Řekl jim: 
„A za koho mě pokládáte vy?“ Šimon 
Petr odpověděl: „Ty jsi Mesiáš, Syn ži-
vého Boha!“ Ježíš mu na to řekl: „Bla-
hoslavený jsi, Šimone, synu Jonášův, 
protože ti to nezjevilo tělo a krev, ale 
můj nebeský Otec. A já ti říkám: Ty 
jsi Petr – Skála – a na té skále zbuduji 
svou církev a pekelné mocnosti ji ne-
přemohou. Tobě dám klíče od nebes-
kého království: co svážeš na zemi, bu-
de svázáno na nebi, a co rozvážeš na 
zemi, bude rozvázáno na nebi.“

Liturgická čtení – dokončení ze  str. 3
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Pondělí 30. 6. 2025
6:05 Na pořadu rodina (12. díl): Kdo si počká, ten se 
dočká … 7:10 Stanley’s Dixie Street Band: Třebovický 
koláč 2018 8:05 Mistr houslař z Jestřabí 8:25 Viděli jsme 5+ 
9:00 Sicílie, přijetí zraněného lidství 9:30 Outdoor Films 
s Lukášem Jasenským: Makalu – Himaláje 11:05 V poho­
rách po horách: Ruprechtický Špičák 11:15 Jeden hrnek 
naděje 11:40 Přejeme si… [P] 12:00 Polední modlitba [L] 
12:05 Mše svatá z kaple Telepace [L] 12:45 Viděli jsme [P] 
12:50 První křesťané: Konec pronásledování: Konstantin 
13:20 Brána do světa umění: ZUŠ Říčany 14:10 Noční uni­
verzita: Cyril Höschl – Placebo – podvod nebo užitečný 
nástroj? 15:30 Benefiční koncert pro zahradu Hospice: 
Svatý Kopeček 16:50 Když bolí tělo: Péče v závěru ži­
vota 18:00 Sedmihlásky (70. díl): Stávaj, stávaj, hospo­
dářu 18:05 Příběhy Starého zákona: Abraham 18:15 Cirkus 
Noeland  (14. díl): Roberto, Kekulín a Noemova archa 
18:40 Setkání: Ivana Váňová 18:45 Petr Bende a cimbá­
lová muzika Grajcar na Mohelnickém dostavníku 19:15 Pokoj 
vám!: Modlitba za mír 19:40 Viděli jsme 19:45 Přejeme si… 
20:05 Bohém s Bohem: Pavel Šporcl [P] 21:05 ARTBITR – 
Kulturní magazín [P] 21:20 Zanzibar – Přijď a uvidíš [P] 
21:55 K jádru věci: S Alexandrou Alvarovou 22:55 Harfa 
Noemova: Má vlast – Šárka 23:15 V pohorách po horách: 
Zlatý Chlum – Zlatohorská vrchovina 23:25 Velehrad, ba­
zilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje: 
Jubilejní chrámy 2025 23:35 V souvislostech 0:00 Perly 
české operety aneb To nejlepší z pera pánů O. Nedbala, 
R. Piskáčka a R. Frimla 1:15 Noční repríza dopoledních 
pořadů. 

Úterý 1. 7. 2025
6:05 Výpravy do divočiny: Za pandami a koalami 6:55 Svět – 
Hrdinové víry 7:25 Outdoor Films s Lindou Tekeliovou 
8:55 Viděli jsme 9:15 V souvislostech 9:35 V pohorách 
po horách: Hora Baranec v pohoří Roháče 9:45 Studio 
Lev XIV. 10:25 Kaplani naděje: Ondřej Doskočil a Ludmila 
Míchalová Mikšíková 10:40  Noční univerzita: Lukáš 
Targosz – Aby manželství nebylo ponorka 11:40 Přejeme 
si… [P] 12:00 Polední modlitba [L] 12:05 Duchovní menu [P] 
12:30 Viděli jsme [P] 12:35 Muzikanti, hrajte 13:05 S chutí 
přes práh: Komunita bratří františkánů v Moravské Třebové 
13:25 Poutníci času: S Janem Romportlem 14:00 Za obzo­
rem: Představujeme Arcibiskupské gymnázium v Kroměříži 
14:30 Flešbeky – Godzone podcast: Eduard Filo – Čeká nás 
raně křesťanské období 15:00 Klapka: S Arnoštem Lukešem 
16:05 The Elephangelist – Příběh Čecha, který mění osudy 
zvířat v Africe 16:30 Jak potkávat svět: S Vladimírem 
Mertou 18:00 Sedmihlásky (70. díl): Stávaj, stávaj, hos­
podářu 18:05 Příběhy Starého zákona: Sodoma a Gomora 
18:10 Cirkus Noeland (23. díl): Roberto, Kekulín a človí­
ček 18:40 Múzy církevních škol: Katolické gymnázium 
Třebíč 18:55 Zprávy agenta Kixe: Nezištnost 19:15 Pokoj 
vám!: Modlitba za mír 19:30 Setkání: Václav Slavík – 
městské muzeum a stolová hora Vladař 19:40 Viděli jsme 
19:45 Přejeme si… 20:05 Jonathan a Ježíš (1. díl) 20:50 Můj 
chrám: Jana Svobodová, zpěvačka a výtvarnice v kostele 
sv. Jakuba, Hostivice 21:10 Terra Santa News: 25. 6. 2025 
21:30 Za obzorem: Představujeme Arcibiskupské gymná­
zium v Kroměříži 22:05 Má vlast: Bouzov 23:35 Svobodní 
1:00 Noční repríza dopoledních pořadů. 

Středa 2. 7. 2025
6:05  Na pořadu rodina  (13. díl): Pěstounská rodina 
7:05 Magazín Mary’s Meals 7:25 Noční univerzita: Cyril 
Höschl – Placebo – podvod nebo užitečný nástroj? 
8:45 Viděli jsme 9:00 Dokořán: S Jiřím Kyselou 9:45 Vezmi 
a čti: Červen 2025 10:00 Jonathan a Ježíš (1. díl) 10:45 Mír, 
mír, mír 11:05 O vlcích a  lidech 11:40 Přejeme si… [P] 
12:00  Polední modlitba  [L] 12:05  Mše svatá z  kaple 
Telepace [L] 12:45 Viděli jsme [P] 12:50 Přesah: O ná­
řečí, archivech i spolku Svatobor 13:35 Do varu s Maxem 
Kašparů: Křesťan a média 14:00 Za obzorem: Vendula 
Pavláčková buduje ordinaci v africké buši 14:35 K jádru 

věci: S Alexandrou Alvarovou 15:35 Pěšky hezky česky: 
Svatojakubská cesta 16:00  Bohém s  Bohem: Pavel 
Šporcl 17:00 Tanzanie – Esaro 17:30 Terra Santa News: 
2. 7. 2025 [P] 18:00 Sedmihlásky (70. díl): Stávaj, stávaj, 
hospodářu 18:05 Příběhy Starého zákona: Abrahámova 
oběť 18:15 Strýček Emu: Kapličky, kříže a boží muka 
18:30 Nebojte se! CSM 2017 19:15 Pokoj vám!: Modlitba 
za mír 19:40 Viděli jsme 19:45 Přejeme si… 20:05 Otcovské 
srdce 21:40 Za obzorem: Vendula Pavláčková buduje or­
dinaci v africké buši 22:15 Noční univerzita: Pavel Raus – 
Život mimo internet 23:05 První křesťané: Konec pronásle­
dování: Konstantin 23:35 Rok v ráji 0:05 Svědkové největší 
lásky: 19 alžírských mučedníků 0:40 Podoby Juraje Thurzy 
1:00 Noční repríza dopoledních pořadů. 

Čtvrtek 3. 7. 2025
6:05 Výpravy do divočiny: Ptačí zpěvy 7:05 V pohorách 
po horách: Stolové hory 7:15 Jánošikove dni v Terchovej 
2023 7:55 Svedectvá života: Sr. Helena Horváthová DKL – 
Chynorany 8:05 Terra Santa News: 2. 7. 2025 8:25 Zprávy 
agenta Kixe: Nezištnost 8:45 Viděli jsme 9:00 Duchovní 
krajina Novohradských hor: Poutní cesty 9:30 300 let 
voršilek v Trnavě 11:15 Můj chrám: Michaela Šojdrová, 
politička, kostel Nanebevzetí Panny Marie v Kroměříži 
11:40  Přejeme si…  [P] 12:00  Polední modlitba  [L] 
12:05 Duchovní menu [P] 12:30 Viděli jsme [P] 12:35 V po­
horách po horách: Moravský kras – Drahanská vrchovina 
12:45 Setkání: Aleš Dufek 12:55 Hudba Prahy 18. století: 
Svatováclavský hudební festival 2022 14:15 Za obzorem: 
Ekocentrum Kosenka 14:45 Otcovské srdce 16:20 Outdoor 
Films s Lindou Tekeliovou 18:00 Sedmihlásky (70. díl): 
Stávaj, stávaj, hospodářu 18:05 Příběhy Starého zákona: 
Ezau a Jakub 18:15 Cirkus Noeland (15. díl): Roberto, 
Kekulín a detektiv 18:40 V pohorách po horách: Tlstá – Velká 
Fatra 18:50 Příběh psaný vínem – Ferdinand Fussmann 
19:15 Pokoj vám!: Modlitba za mír 19:30 Nová Paka, kláš­
terní kostel Nanebevzetí Panny Marie: Jubilejní chrámy 
2025 19:40 Viděli jsme 19:45 Přejeme si… 20:05 Noemova 
pošta: Červenec 2025 [L] 21:30 Poletuchy: Na skok do pro­
pasti 22:20 Za obzorem: Ekocentrum Kosenka 22:50 Hana 
a Petr Ulrychovi & Javory Beat na Folkových prázdninách 
0:05 Svědectví života – Attilla 0:35 Budu pomáhat: Sdružení 
pro záchranu Malostranského hřbitova 0:40 Zachraňme kos­
tely: Kostel sv. Máří Magdalény v Krasíkově 1:00 Noční re­
príza dopoledních pořadů. 

Pátek 4. 7. 2025
6:05 Na pořadu rodina  (14. díl): Když dítě nepřichází 
7:05  Služebnice Boží Matka Vojtěcha 7:25  Když bolí 
tělo: Akutní neurologie 8:30  Patagonie: Misionářský 
sen 8:45 Viděli jsme 9:00 ARTBITR – Kulturní maga­
zín 9:15  Kouzlo Vysokej nad Kysucou 9:50  Bohém 
s Bohem: Pavel Šporcl 10:55  Brána do světa umění: 
ZUŠ Říčany 11:40 Přejeme si… [P] 12:00 Polední mod­
litba [L] 12:05 Mše svatá z kaple Telepace [L] 12:45 Viděli 
jsme  [P] 12:50  Cvrlikání: Caine – Mi 14:00  Za obzo­
rem: Na okamžik s organizací Okamžik 14:35 Otcovské 
srdce 16:10 Sedmihlásky (70. díl): Stávaj, stávaj, hos­
podářu 16:15 Příběhy Starého zákona: Josef Egyptský 
16:20 Tajemství ledu 16:50 Setkání: Jiří Horák – Velehrad 
17:00 Velehrad v době nesvobody 17:30 Studio Velehrad: 
Dny lidí dobré vůle Velehrad 2025 [L] 18:00 Modlitba za 

vlast: Dny lidí dobré vůle Velehrad 2025 [L] 18:30 Slovanský 
Velehrad 18:50  Tam, kde roste večernice smutná  [P] 
19:00  Příroda kolem nás: Kulíšek nejmenší. Moták 
lužní, ochrana hnízda. Polní krajinou. 19:20 Viděli jsme 
19:30 Přejeme si… 19:50 Živě z Rožnova: Rožnovské slav­
nosti 2025 [L] 20:00 Vítajte u nás: Rožnovské slavnosti 
2025 [L] 22:05 Naši – osobnosti lidové kultury – Naděžda 
Urbášková 22:25 Galicijský poutník 23:10 Za obzorem: Na 
okamžik s organizací Okamžik 23:45 Poutníci času: S ka­
pelou Třehusk 0:10 Ivan Šumichrast – človek, ktorý uzdra­
vuje aj vychováva 1:00 Noční repríza dopoledních pořadů. 

Sobota 5. 7. 2025
6:05 Výpravy do divočiny: Želvy v ohrožení 7:05 Cena­
kolo: Svědectví o  Lásce, milosrdenství a  přátelství 
7:45  Na Cyrilometodějské stezce: Bunč – Velehrad 
8:00 Sedmihlásky  (70. díl): Stávaj, stávaj, hospodářu 
8:05 Strýček Emu: Kapličky, kříže a boží muka 8:15 Cirkus 
Noeland (23. díl): Roberto, Kekulín a človíček 8:45 Viděli 
jsme 9:00 Generace naděje: Příběhy dětí Mary’s Meals 
9:35 Svatí Cyril a Metoděj 9:50 Na Cyrilometodějské stezce: 
Z Kopčan do Mikulčic 10:05 Můj chrám: Jiří Pavlica, bazilika 
Nanebevzetí Panny Marie a svatého Cyrila a Metoděje na 
Velehradě 10:30 Slavnostní koncert z Velehradu k 1150. vý­
ročí příchodu věrozvěstů na Moravu: Slavnostní koncert 
z Velehradu 2013 11:40 Přejeme si… [P] 12:00 Angelus 
Domini 12:05 Duchovní menu [P] 12:35 Velehrad, bazi­
lika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje: 
Jubilejní chrámy 2025 12:45 Lidé z cest: MUDr. Denisa 
Mlčochová, paliativní lékařka 13:50 Poletuchy: Na skok 
na Valašsko 14:45 Živě z Rožnova: Rožnovské slavnosti 
2025 [L] 15:00 Kdo vyskočí, ten je chlap!: Rožnovské slav­
nosti 2025 [L] 17:00 Naši – osobnosti lidové kultury – 
Jan Miroslav Krist 17:20 Stopy apoštola Pavla v srdci 
Evropy: 30 let paulínek v ČR 18:00 Slovo na neděli: 14. ne­
děle v mezidobí [P] 18:20 První křesťané: Velikáni víry – 
Svatý Augustin 18:50 V souvislostech [P] 19:10 Pokoj 
vám!: Modlitba za mír 19:30 Dědek a jeho kreslený svět: 
Zabijte nudu 19:35 Přejeme si… 19:55 Dokořán: S Petrou 
Burianovou 20:45  Živě z  Rožnova: Rožnovské slav­
nosti 2025 [L] 21:00 Vivat museum vivum: Rožnovské 
slavnosti 2025 [L] 23:00 The Chosen III. (7. díl): Kdo má 
uši k slyšení 0:20 Letem jazzem: Setkání dvou generací jaz­
zmanů 1:25 Noční repríza dopoledních pořadů. 

Neděle 6. 7. 2025
6:05 Večer chval: Živá modlitba a chvála 6:50 Svedectvá 
života: Sr. Bernadeta Priehodová DKL – Bošany 7:00 Slovo 
na neděli: 14. neděle v mezidobí 7:20 Labyrint světa: Na 
motivy Jana Ámose Komenského 8:35 Noemova pošta: 
Červenec 2025 9:40  Maria Hilf u  Zlatých Hor, kos­
tel Panny Marie Pomocné: Jubilejní chrámy 2025  [P] 
10:00 Mše svatá z kostela Všech svatých: Rožnov pod 
Radhoštěm  [L] 11:25 V pohorách po horách: Radhošť 
11:40 Přejeme si… [P] 12:00 Polední modlitba Sv. otce 
Lva XIV. [L] 12:20 V souvislostech 12:40 Viděli jsme 5+ [P] 
13:10 Muzikanti, hrajte 13:35 Svědectví mladých z komunity 
Cenacolo 13:50 Naši – osobnosti lidové kultury – Zdeněk 
Bláha 14:10 Obnova objektu Libušín po požáru 14:45 Živě 
z Rožnova: Rožnovské slavnosti 2025 [L] 15:00 V dobrém 
sa rozejdem: Rožnovské slavnosti 2025 [L] 16:45 ARTBITR 
– Kulturní magazín 17:00 Dokořán: S Alenou Zárybnickou 
18:00 Sedmihlásky (71. díl): Za Moravú třešně sú 18:05 Cirkus 
Noeland (24. díl): Roberto, Kekulín a Bílá paní 18:30 Strýček 
Emu: Prázdniny 18:45 Zprávy agenta Kixe: Solidarita [P] 
19:00 Kaplani naděje: P. Jiří Barhoň 19:15 Pokoj vám!: 
Modlitba za mír 19:35 Dědek a jeho kreslený svět: Chlapi 
nepláčou 19:45 Přejeme si… 20:05 The Chosen III. (7. díl): 
Kdo má uši k slyšení 21:25 Benefiční koncert na podporu re­
konstrukce a výstavby Centra setkávání Zlámanka: Kroměříž, 
Arcibiskupské gymnázium 22:50 Na startu 23:15 Viděli jsme 
5+ 23:40 Polední modlitba Sv. otce Lva XIV. 0:00 Nebojte 
se...: Ptejte se kněze 1:00 Noční repríza dopoledních pořadů. 

TELEVIZE 
DOBRÝCH ZPRÁV

  Vysílání denně 6.00 – 1.00 hod. 
  Denně: 8.00; 16.00 hod. – programová nabídka 

TV NOE (změna programu vyhrazena)

Podrobnosti na www.tvnoe.cz
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Změna v číslování breviáře: levý, nepodbarvený sloupec – dřívější vydání breviáře; pravý, podbarvený sloupec – nové vydání breviáře (2007)

BREVIÁŘ PRO LAIKY	 28. ČERVNA – 5. ČERVENCE 2025

Pondelok 30. 6. o 17:30 hod.: Krížové výpravy (Cesty viery)
Štvordielna dokudráma, nakrúcaná v 7 krajinách s renomovanými svetovými historikmi, objasňuje skutočné príčiny a motivácie stá-

ročného križiackeho hnutia. 

Utorok 1. 7. o 20:25 hod.: Zlatá niť viery na Britských ostrovoch
Trojdielna dokudráma približuje dejiny katolíckej cirkvi vo Walese, kam prišli prví kresťania s rímskou armádou už v 2. storočí po Kr. Pri-

niesli vieru, ktorú nezničilo prenasledovanie, diskriminácia ani novodobý materializmus či relativizmus.

Streda 2. 7. o 20:55 hod.: Oratorium Proglas
Záznam koncertu zo Skalného sanktuária Božieho milosrdenstva na hore Butkov.

Štvrtok 3. 7. o 13:35 hod.: Posvätné miesta kresťanskej viery (Kostol navštívenia)
Kostol nám pripomína nie len stretnutie dvoch budúcich matiek (Alžbeta a Panna Mária), ale označuje aj miesto, na ktorom bol podľa 

tradície ukrytý Ján Krstiteľ v čase Herodesovho prenasledovania.

Piatok 4. 7. o 20:30 hod.: BIBLIA – Samson a Dalila
Príbeh Samsona, nadaného neuveriteľnou silou, ktorý bol Bohom predurčený k tomu, aby začal oslobodzovanie Izraela od nadvlády Filištínov.

Sobota 5. 7. o 15:00 hod.: Svätá liturgia z Levoče – „Máriino materstvo v slovách prorokov“
Priamy prenos z Levočskej púte, celebruje vladyka Milan Lach, pomocný biskup Bratislavskej eparchie.

Nedeľa 6. 7. o 20:30 hod.: Umučenie sv. Jany z Arku
Dokumentárny film nám predstavuje život a výnimočnú misiu obyčajného a pritom odvážneho dievčaťa, svätej Jany z Arku.

Programové tipy TV LUX od 30. 6. 2025 do 6. 7. 2025
ZMENA PROGRAMU VYHRAZENA. Viac informácií na www.tvlux.sk

 

Liturgická čtení
Neděle 29. 6. – slavnost sv. Petra 
a Pavla
1. čt.: Sk 12,1–11
Ž 34(33),2–3.4–5.6–7.8–9
Odp.: 5b (Pán mě vysvobodil ze všech 
mých obav.)
2. čt.: 2 Tim 4,6–8.17–18
Ev.: Mt 16,13–19

Pondělí 30. 6. – nezávazná památka 
Svatých prvomučedníků římských 
(v olomoucké arcidiecézi: svátek 
Výročí posvěcení olomoucké 
katedrály)
1. čt.: Gn 18,16–33
Ž 103(102),1–2.3–4.8–9.10–11
Odp.: 8a (Hospodin je milosrdný 
a milostivý.)
Ev.: Mt 8,18–22

v olomoucké arcidiecézi:
1. čt.: 1 Král 8,22–23.27–30  
(nebo jiné z Lek. V)
Ž 84(83),3.4.5+10.11
Odp.: 2 (Jak milý je tvůj příbytek, 
Hospodine zástupů!)
Ev.: Mt 16,13–19  
(nebo jiné z Lek. V)

Úterý 1. 7. – ferie
1. čt.: Gn 19,15–29
Ž 26(25),2–3.9–10.11–12
Odp.: 3a (Tvou dobrotu, Pane, mám 
na zřeteli.)
Ev.: Mt 8,23–27

Středa 2. 7. – ferie
1. čt.: Gn 21,5.8–20
Ž 34(33),7–8.10–11.12+15
Odp.: 7a (Ubožák zavolal, 
a Hospodin slyšel.)
Ev.: Mt 8,28–34

Čtvrtek 3. 7. – svátek sv. Tomáše
1. čt.: Ef 2,19–22
Ž 117(116),1.2
Odp.: Mk 16,15 (Jděte do celého 
světa a hlásejte evangelium.  
Nebo: Aleluja.)
Ev.: Jan 20,24–29

Pátek 4. 7. – nez. pam. sv. Prokopa 
nebo sv. Alžběty Portugalské
(v Čechách: památka sv. Prokopa)
1. čt.: Gn 23,1–4.19; 24,1–8.62–67
Ž 106(105),1–2.3–4a.4b–5
Odp.: 1a (Oslavujte Hospodina, 
neboť je dobrý. Nebo: Aleluja.)
Ev.: Mt 9,9–13

Sobota 5. 7. – slavnost sv. Cyrila 
a Metoděje
1. čt.: Iz 61,1–3a
Ž 117(116),1.2
Odp.: Mk 16,15 (Jděte do celého 
světa a hlásejte evangelium.  
Nebo: Aleluja.)
2. čt.: 2 Kor 4,1–2.5–7
Ev.: Lk 10,1–9

Uvedení do první modlitby dne: NE 29. 6. PO 30. 6. ÚT 1. 7. ST 2. 7. ČT 3. 7. PÁ 4. 7. SO 5. 7.

Antifona 1405 1580 826 928 841 945 857 961 1673 1892 1722 1941 1722 1941

Žalm 786 884 783 881 783 881 783 881 786 884 783 881 783 881

Ranní chvály:

Hymnus 1406 1580 827 928 842 945 857 962 1673 1893 1415 1590 1420 1595

Antifony 1407 1581 828 929 843 946 858 963 1413 1588 1416 1591 1421 1595

Žalmy 813 914 828 930 843 946 858 963 813 914 813 914 813 914

Krátké čtení a zpěv 1407 1581 831 933 847 950 861 966 1674 1894 1416 1591 1421 1596

Antifona k Zach. kantiku 1407 1582 1412 1587 847 950 861 966 1413 1588 1416 1592 1421 1596

Prosby 1407 1582 831 933 847 951 861 966 1675 1894 1724 1943 1422 1596

Závěrečná modlitba 1408 1582 1412 1587 847 951 862 967 1413 1588 1416 1592 1422 1597

Modlitba během dne:

Hymnus 1264 1402 832 934 848 952 862 967 792 890 895 1002 1264 1402

Antifony 1408 1583 833 935 848 952 863 968 879 985 895 1003 1422 1597

Žalmy 818 919 833 935 849 953 863 968 879 985 895 1003 1265 1403

Krátké čtení 1408 1583 835 937 851 955 865 970 1676 1895 898 1005 1422 1597

Závěrečná modlitba 1408 1582 835 938 851 955 865 970 1413 1588 898 1006 1422 1597

Nešpory: SO 28. 6.

Hymnus 1409 1584 1409 1584 837 939 852 956 867 972 1413 1589 1423 1598 1423 1598

Antifony 1404 1578 1410 1585 838 940 853 957 868 973 1413 1588 1719 1937 1424 1599

Žalmy 1670 1889 1678 1897 838 940 853 957 868 973 1678 1897 1719 1937 1729 1947

Kr. čtení a zpěv 1404 1578 1410 1585 840 943 856 960 871 976 1680 1900 1424 1599 1424 1599

Ant. ke kant. P. M. 1404 1579 1411 1585 1412 1587 856 960 871 977 1414 1589 1420 1594 1424 1599

Prosby 1405 1579 1411 1586 841 944 856 960 872 977 1681 1900 1425 1600 1425 1600

Záv. modlitba 1405 1580 1408 1582 1412 1587 857 961 872 977 1413 1588 1422 1597 1422 1597

Kompletář: 1238 1374 1242 1379 1247 1384 1250 1387 1254 1391 1257 1395 1238 1374 1242 1379
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JEŽÍŠI, DŮVĚŘUJI TI! • VÝBOR 
MODLITEB SVATÉ SESTRY 
FAUSTYNY
Zpracovala s. M. Elżbieta Siepak

Brožurka obsahuje stručný přehled živo-
ta a poslání apoštolky Božího milosrdenství 
svaté sestry Faustyny Kowalské, dále pobož-
nost k Božímu milosrdenství podle sestry 

Faustyny, výbor z jejích modliteb, modlitbu o vyprošení milos-
tí na přímluvu světice a odevzdání se Božímu milosrdenství.

Matice cyrilometodějská s. r. o. • Vydání páté, v MCM čtvrté 
Brož., A6, 64 stran, 59 Kč

PŘÍPRAVA NA SVÁTOST SMÍŘENÍ DNES
P. Marek Dunda a kolektiv • Odborný konzultant 
P. MUDr. Bogdan Sikora, OFMConv.

Tato brožurka obsahuje důležité texty pro dobrou přípra-
vu na svátost smíření. Zároveň je vynikajícím vodítkem pro 
život v mravnosti, zvláště v otázkách sexuality. Je nesmírně 
potřebné, aby alespoň katoličtí věřící byli zevrubně informo-
váni, neboť neinformovanost otevírá bránu různým předsud-
kům. V brožurce tak najdeme odpovědi na základní otázky 
týkající se svátosti smíření, průběh slavení této svátosti, zpyto-
vání svědomí (zpovědní zrcadlo), praktické 
rady pro řešení nelehkých životních situa-
cí (např. umělé oplodnění, užití antikon-
cepce atd.). Vyšlo s církevním schválením.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
pro Res Claritatis, o. s. 

ve spolupráci s o. s. Hnutí Pro život ČR 
Brož., A6, 48 stran, 28 Kč

ÚTĚK SESTRY CECÍLIE • VÝBĚR 
Z VYPRÁVĚNÍ SESTRY CECÍLIE 
ZAZNAMENANÉHO V ROCE 1954 
WILLIAMEM BRINKLEYEM
Sestra Cecílie (Makária Cecília Kondrcová) 
– William Brinkley • Překlad Stanislav 
Doležel a Petra Matulová

Skutečný příběh řeholnice, která hrála několik měsíců ris-
kantní hru s komunistickou policií a jejími donašeči. Nakonec 
se jí podařilo vyhnout se vězení, do kterého ji chtěli dostat. Vy-
právění sestry Cecílie je prozářené odvahou a pevnou vírou. 
Působivě vykresluje pohnutky prostého děvčete, které ji vedly 
ke složení řeholních slibů a k fascinujícímu životu v klášteře.

A.M.I.M.S. ve spolupráci s Maticí cyrilometodějskou s. r. o. 
Druhé, opravené vydání • Brož., A5, 96 stran, 20 Kč

KŘESŤANSKÁ MÉDIA • S TEXTY PAPEŽE JANA XXIII.
Texty vybrala Angelika Pintířová • Fotografie Lubomír 
Pospíšil, Jana Podhorská, Jarka Herzánová, Cesta, Jan 
Zahradníček, Sára Tschuliková

Týdenní stolní kalendář s církevním 
a občanským kalendáriem na rok 2026 
s  reklamním okénkem těchto médií: 
Cesta, Katolický týdeník, Televize Noe, 
Radio Proglas, DUHA, Tarsicius, IN!, 
Nezbeda, Immaculata, eshop.cirkev.cz, 
Matice cyrilometodějská, spolek.

Cesta • Kroužková vazba,  
230x160 mm, 79 Kč

ŽIVOT MODLITBY A  ZE SVÁTOSTÍ SVĚDECTVÍ

STOLNÍ KALENDÁŘ 2026


